

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Anul VI No. 1419
Arad, Sâmbătă 29 Ian. 1949

Patrușorul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Să asigurăm reușita campaniei de însămânțări de primăvară

Trec zilele de iarnă, una după alta, când cu viscol și ger, când pline de soare, primăvara începe să se arate. Să n aceste zile țărâna muncitoare, sfântă și îndrumată de către Partidul nostru, de avangardă a clasei muncitoare, se pregătește cu dragoste și sârg, din vreme se pregătește să arate și semănat.

Vom semăna orz, ovăz, porumb, floarea soarelui, cartofi, lucernă, trifoi, cânepă, în, soia, sfeclă de zahăr și altele. Sufrașă cu grâu de primăvară prevăzută în plan nu-i prea mare. Grâu a fost semănat în toamnă destul de mult. Și aceasta este acum frumos, pe alocuri chiar mare.

Planul acestuia județean trebuie împărțit pe gospodării, în mod real, spre a se asigura împlinirea lui. Faptul că aceste planuri individuale n'au ajuns de cât în unele locuri până la gospodării denotă o oarecare moliciune în activitatea organelor de resort. Pentru aceasta șefii de ogoare și agenții agricoli, cari au urmat anul acesta un curs special în cinci centre pe întreg județul nostru: Aradul-Nou, Pâncota, Bărzava, Sebiș și Ineu au sarcina de a trece imediat la împlinirea planurilor pe gospodării. Cele învățate la cursuri vor trebui aplicate de acum pe teren.

Telegrama Președintelui Consiliului Polon, Iosef Cyrankiewicz, adresată Președintelui Consiliului de Miniștri a R. P. R. dr. Petru Groza

BUCUREȘTI, 28 (Radu). — Dr. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, a primit din partea d-lui Iosef Cyrankiewicz, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Polone, următoarea telegramă:

D-sale d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri al RPR București.

Părăsind ospitaliera țară a Republicii Populare Române, am onoarea a vă trimite, în numele delegației guvernamentale polone și în numele meu personal, Dr. D-le Președinte al Consiliului, expresiunea celor mai cordiale mulțumiri pentru călduroasa primire ce ați făcut-o delegației guvernului Republicii Polone, în timpul vizitei la București.

Părăsind țara Dvs. frumoasă și bogată, cu mare admirație pentru realizările poporului român prieten, care eliberându-se din jugul capitalismului din țară și a celui străin, pică în calea dezvoltării sale, construiește cu entuziasm, sub conducerea guvernului său de democrație populară, regimul dreptății sociale.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală va strânge legăturile dintre popoarele noastre și celelalte țări de democrație populară și va contribui tot mai mult la înfrângerea luptei frontului păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Semnat. IOSEF CYRANKIEWICZ
președintele Consiliului de Miniștri a Republicii Polone

In vederea realizării Planului

Muncitorii și muncitoarele dela F.I.T.A. intensifică lupta împotriva deșeurilor

Intrecerile individuale și pe echipe trebuie să fie principala metodă pentru majorarea producției și îmbunătățirea calității produselor

Când intri în secțiile fabricii de tricotaj „FITA” nu se poate să nu dai cu ochii de câte o ladă mare,

descoperită, umplută pe jumătate cu fire încălcite, rămășițe de materiale. Muncitorii și muncitoarele

privesc cu deosebită seriozitate și dușmănie spre aceste lăzi. Dorința lor este ca lăzile să se umple cât mai încet posibil. Și încordează atenția spre ciorapi și tricourile, care cresc cu înțeleală în ritmul mișcării mașinilor și mâinile lor abile caută cu îndemănare să aranjeze cât mai bine posibil materialele pe mașini.

Spre generalizarea întrecerilor individuale între codașii și mijlocașii în producție la „Flamura Roșie”

Am înserat în ziarul nostru de Joi 27 Ianuarie, întrecerile socialiste individuale, care au început în acea zi la uzinele „Flamura Roșie” între strungarii Chirlian Gheorghe cu Galea Remus și Huzur Petru cu Gancea Gheorghe, toți făcând parte din secția mecanică.

În prima zi în întrecerea dintre tov. Galea Remus și Gh. Chirlian, primul a reușit să depășească norma cu 15 la sută, fiind totuși luat înainte de tovarășul său Chirlian, care a reușit o depășire de 40 la sută peste normă.

În aceste secții se dă o bătălie tăcută, dar aprigă. Lupta împotriva deșeurilor. Și în această bătălie muncitorimea fabricii obține mereu nout și noi victorii.

Stând până acum în afara întrecerilor socialiste, și — așa cum decia războiul — unul din cei 4 tovarăși aflați în întrecere — aproape intimidat de uriașele depășiri de normă ale flăcăilor în producție, ei au hotărât totuși să înceapă aceste întreceri, nu atât pentru a deveni primii frunțosi ai uzinei, ci pentru ca, deocă până în prezent normele au fost abia atinse sau rareori depășite — puțin de ei, de acum înainte să nu mai existe zi în care să nu le depășească.

Tot în aceeași zi, tov. Gancea Gheorghe a realizat 25 la sută peste normă reușind ca în prima zi să se situeze cu mult înaintea tovarășului său Huzur, cu care se găsește în întrecere individuală.

În comparație cu deșeurile medii legale de 22.5 la sută la tricotaje, în ultima lună a anului trecut s'a realizat scădere de 1.17 la sută, iar la ciorapi, unde deșeurile legale sunt de 17.5 la sută, s'a obținut o scădere de 1.5 la sută.

Rezultatele primei zile de întreceri, dovedesc că angajamentele lor vor fi respectate.

Accastă întrecere între mijlocașii în producție, va constitui desigur un imbold și pentru alți muncitori ne-frunțosi în producție, care se vor alătura acestor întreceri în scopul de a atinge și depăși normele — contribuind în felul acesta la împlinirea Planului de Stat.

In cadrul sedințelor, cu ocazia cărora a fost prelucrat în sala tuturor angajaților fabricii, Planul de Stat, muncitorii și tehnicienii au luat angajamentul de a reduce deșeurile la 16 la sută la tricotaj și 12 la sută la ciorapi.

O sarcină în această direcție are desigur și comisia de întrecere a uzinei și chiar organizația de Partid.

(Continuare în pag. 5-a).

O ședință de producție la Teatrul Român de Stat din Arad

Pe tabla de afișaj a Direcției Teatrului Român de Stat din Arad, o lămură cu un text de câteva rânduri anunța că Luni dimineața la ora 8, are loc ședința de producție a comediei „Cu pâine și sare” a tovarășului Lascăr Sebastian.

Asemenea anunțuri în trecut nu prea s'au putut găsi pe tabla de afișaj a direcției teatrului arădan.

Ședința de producție la teatru...

Ce să fie aceasta? — să întrebăm unii neinițiali.

Da, ședința de producție la teatru. Convocarea, linierea, desfășurarea ei este însăși un semn că la acest teatru s'a schimbat ceva și că aici se lucrează într-adevăr serios.

Să vedem câteva aspecte ale unei astfel de ședințe, în speță unele aspecte ale ședinței de producție care a avut loc pentru pregătirea piesei „Cu pâine și sare”.

Achiziția piesei lui Lascăr Sebastian se desfășoară la Giurgiu în ziua de primăvară a anului 1821, deci a anului răscoalei lui Tudor Vladimirescu. Domnul Tudor și pandurii lui nu sunt prezenți pe scenă, însă prezența lor se simte în tot timpul desfășurării piesei în vocea tremurândă de frică a boierilor și a slugilor lor și în bucuria călășilor. În bucuria iobagilor asupriți care esteaptă cu nerăbdare sosirea lui Tudor, sosirea pandurilor.

În schimb apare pe scenă boierul Pandelache Moruz, vet-postelnic cu toată familia lui care s'a refugiază din București la Giurgiu. Boierul dinsteapă ca să-i se facă o primire frumoasă, precum e obiceiul „cu pâine și sare”. Iobagii însă n'au chef să facă o asemenea primire. Și dacă n'au posibilitatea momentană de a-i primi cu coase și securi, măcar vor să-și bată joc de ei, să le facă o primire pe care s'o nu uite niciodată, să facă barem haz de necaz. Așa cum se exprimă autorul, poporul ne câștigă „unde nu poate ridica securca ca să spintece, își croiește arma din tășul răsului și batjocurii”. Prologul piesei spune clar și răspicat:

„Norodul s'ie încă să rădă sănătos,

Iar răsul lui — zicală ori poznă ghădușară —

Răzbună, pălmuiește și frige ca o pară,

Prin răsul zdrăvăn, jalea o clipă-i întrerupă

Și răsul ca și coasa, e arma lui de luptă.

Pe această idee fundamentală e clădit apoi tot subiectul piesei.

În cadrul ședinței de producție piesa a fost jucată în sala comisiei de producție și a direcției, dela început până la sfârșit. După aceasta, autorul a făcut o largă expunere asupra piesei, arătând momentul istoric în care ea se desfășoară, scoțând în evidență că atât regia, cât și actorii trebuie să se străduiască să credea atmosfera acelor zile de revoluție ale anului 1821. Directorul teatrului, tov. Al. Marius a atras atenția actorilor asupra importanței conținutului politic a piesei lui Lascăr Sebastian, asupra unor aspecte ale luptei de clasă ale acelor vremuri. A vorbit apoi despre rolul femeilor, a călășilor asupriți, exploatați care participă și ele la acțiunile bătăliilor lor.

Au urmat apoi discuții ample, fiecare actor vorbind despre felul cum vede el piesa și cum vede rolul său. Au fost aici unele aprecieri deosebit de juste, dar și unele greșeli.

Dintre cele spuse de actori, lînm

să amintim în primul rând observațiile făcute de tov. Ciubotărășu.

— Sunt fiu de țărani — a spus tov. Ciubotărășu — și poate pentru acest motiv, simt o deosebită satisfacție văzând întruchipându-se pe scena noastră unele figuri ale țărânului lipsit de pământ, sărac. Această prezentare este un merit al autorului, al tovarășului Sebastian. Văzând aceste figuri, noi trebuie să ne gândim și la felul cum am înțeles noi să jucăm în trecut teatru. Noi am avut o școală burgheză de teatru, care n'a învățat să jucăm fals pe placul burgheziei. Țăranii prezentați da noi în trecut pe scenă n'au fost țărani reali, așa cum sunt ei de fapt. Noi trebuie să ne dăbaram de această școală burgheză, să venim cu un joc nou, cu stilul realismului socialist. Piesa lui Lascăr Sebastian ne oferă ocazia să reabilităm pe scenă figura țărânului român sărac.

Tov. Podhorski care interpretează rolul unei slugi bătrâne, fost cândva călăș, a arătat că își dă seama de psihologia țărânului sărac din anul 1821, asuprit de greci și de boierii divanului, a țărânului care poartă o ură de neîmpăcat împotriva acestora.

Au fost combătute în cadrul ședinței de producție doi actori care au văzut în țărani pe care-i interpretează, bărbuși ai satului, arătându-li-se că aceștia nu sunt bărbuși, ci țărani revoltați, care-și exprimă revolta așa cum o pot, bățându-și joc de boierii. La fel s'a lămurit că figura logofătului Trifoi, lacheu al vet-postelnicului Pandelache Moruz.

Cu ocazia concertului de Duminică

Familara „Flamura Roșie” a obținut un real succes

Cu ocazia concertului de Duminică a celor 3 famfara muncitorești care a avut loc, în sala culturală a fabricii „30 Decembrie” fostă ITA, s'a prezentat în sala multimei de auditori și famfara uzinelor Flamura Roșie, care a obținut un real succes. Trebuie să relevăm frumosul rezultat al acestei famfare, mai ales pentru că ea este compusă în întregime din oameni ai muncii din diferitele secții ale fabricii, care au posibilitatea să facă repetiții doar după terminarea lucrului. Și totuși orchestra, compusă din 30 muncitori a dat dovadă de multă muzicalitate și talent, executând compozițiile din program, într-un stil corespunzător, simplu și precis.

Acht „Uvertura Feodora” de Ciaikovski, marșurile muncitorești, cât și cântecul popular românesc, maghiar și sovietic s'au bucurat, prin

nu trebuie concepută ca un rol de mână a doua, cum a înțeles în interpretul acestui rol. Această figură reprezintă toată iostnicia cozilor de topor îngrămădite în jurul boierului și tot ce spune acest logofăt în scena I-a a actului I, nu este o simplă carte de vizită pentru a se arăta unde și când se petrece acțiunea, ci are un adânc sens politic.

În general, concluzia la care s'a ajuns în urma ședinței de producție, este: Să se scoadă cât mai mult în evidență satira și ironia piesei, revolta dreaptă a călășilor, a țărânilor săraci asupriți, avându-se grijă ca scenele comice să nu degenereze în sarjă, avându-se grijă să se păstreze permanent atmosfera acelor zile istorice ale anului 1821.

Felul cum s'a desfășurat ședința de producție, a fost o dovadă a seriozității cum se lucrează la teatrul arădan, a simțului de răspundere și a capacității artistice a acestui colectiv. C. F. și G. V.

Azi concertul simfonic al Filarmoniceii Municipale

Azi la ora 19, are loc în sala Palatului Cultural, Concertul Simfonic al Filarmoniceii Municipale, cu concertul cunoscutului pianist din Sibiu, Kurt Mühl. Concertul dirijat de Nicolae Brânzeu are următorul program: L. V. Beethoven: Egmont (Uvertură); J. B. Bach: Concert în do minor pentru două pianouri și orchestră de coarde, cu soliștii Mariana Kabdeho și Marta Steinfeld; J.

Țărâtimea muncitorilor din Chișineu-Criș are cinematograful propriu

Era mai înainte la Chișineu un cinematograful, pe care fostul prietar l'a închis și a demontat stâlpii, folosind sala pentru creșterea cerealelor.

Organizația de Partid a pornit acțiune pentru redeschiderea acestui cinematograful, după ce toate cinematografele au fost naționalizate și deci și cel dela Chișineu. Munca de instalare a utilajului cinematograful a fost făcută de către tovarășii: Molnar, P. Seclac Carol, Strifler Eugen și alții. Căpitanul Kovaki Ladislau, Toth denic și Bistricki Iosif, în mod total voluntar. Valoarea muncii puse se ridică la suma de 8600.

În felul acesta țărâtimea muncitorilor din Chișineu-Criș are un cinematograful propriu, bine la punct și gata de funcționare. JIVAN GH., coresp.

Din activitatea cinematografului „Popular” din Aradul Nou

Sunt numai opt luni dela data când a luat ființă cinematograful „Popular” din Aradul Nou. Munca pentru construirea acestui cinematograful a fost condusă și îndrumată de organizația locală a Partidului Muncitoresc Român. Au contribuit

la aceasta toate organizațiile de masă prin munca pe care au pus-o.

Înainte de deschidere a fost o puternică muncă de lămurire drumare de către organizația de Partid și de către organizațiile de masă, pentru a populariza cinematograful. Și într-adevăr în scurtă vreme, oamenii muncii îndreptat și se îndreaptă din ce în ce mai mult spre acest cinematograful. Au fost rulate o serie de filme minunate, ca „Invățătoarea din Trși”, „Parada sportivilor”, „Căpitanul Variag”, „Femeia Dep”, „Inșula fără nume”, etc., etc. Aceste filme spectatorii au putut le vedea mai bine mărețea Uniunii Sovietice, minunatele realizări ale muncii sovietice, dar, mai ales reușit să cunoască pe primii constructori ai socialismului din țara noastră.

Se duce acum munca pentru înălțarea complexă a localității cu biserica adecvată, cu organizațiile de spectacole și pregătirea și pentru diferite serbări populare care vor fi organizate în viitor.

Cinematograful din Aradul Nou trăește deci o viață proprie și să contribuie în mod efectiv la ridicarea nivelului cultural și al muncii de aci.

NEMES TRAIAN,

In cinstea unificării

Tinerii și tinerele din satele județului nostru și-au luat angajamentul de a realiza o serie de munci de folos obștesc

În zilele trecute tineretul din comuna Ineu a manifestat cu căldură pentru unificarea organizatiilor de tineret. Au ieșit pe stradă peste 100 tineri români și maghiari, care mergând împreună și strigând lozinci înflăcărate, au trecut pe străzile principale ale comunei, demonstrând tuturor entuziasmul și dragostea pentru înfăptuirea organizației unice de tineret din Republica Populară Română. Ei și-au manifestat bucuria, că noua organizație de tineret, va lua ființă pe baza unirii de clasă între tinerii și tinerele din rândurile sale pe toți muncitorii, țărani muncitori, studenți fără deosebire de naționalitate, legați prin rădăcini de aceeași clasă muncitoare și naționalitate.

În această însoțire, același entuziasm în toate comunele județului nostru. Ședințele plenary ale tineretului, în cadrul cărora au fost alese comisiile pentru conferințele de unificare au constituit tot atâtea prietenii pentru tinerii și tinerele de țară de a lua angajamente în vederea creerii organizației lor unice.

La Gurahonț, tineretul sătesc a hotărât să descarce 12 vagoane de cărămizi pentru clădirea casei culturale și în scurt timp a și realizat descărcarea a 4 vagoane cărămizi.

La Halmagiu, tinerii Balta Nicu și Sima Gheorghe și-au luat angajamentul de a descărca 12 cărule de tineri pentru nivelarea și repararea drumurilor. Urmând exemplul lor, număr mare de tineri s-au angajat să le dea sprijin în muncă.

La Nădlac, tinerii au întocmit un plan de muncă, pe baza căruia să îndeplinească mai multe munci, ca de exemplu săparea unui șant în fața internatului, organizarea unui concurs de ping-pong și difuzarea unui număr mare de „Tânărul Muncitor”.

Tinerii din Poștea au hotărât să amenajeze sediul viitoarelor organizații unice și să repare două cărări de mare interes pentru locuitorii comunei.

Tinerii din Zăbrani au luat inițiativa de a înființa un cerc de studii pentru ridicarea nivelului lor intelectual și ideologic, amenajarea băii comunale și săparea unui șant pentru scurgerea apei de ploaie. Tinerii din Macea vor amenaja casa culturală din comună, vor lucra voluntar pentru repararea drumurilor co-

munele și vor confecționa mobilier nou pentru sediul lor. Deasemeni și tinerii din alte comune, ca Cier, Curtici și Tudor Vladimirescu au luat frumoase angajamente în muncă.

În spiritul înfrățirii între naționalitățile conlocuitoare au luat angajamente tinerii români și maghiari din Pânceoia, Săvărsin și alte multe comune. Ei și-au manifestat dorința de a lupta în spiritul luptei de clasă împotriva sovinișmului, a dușmanilor poporului muncitor și a tuturor acolora care vor să oprească marșul maselor muncitoare spre o viață mai bună. Tinerii au luat angajamentul de a demasca orice uneltire a chiaburimii de a desbina ma-

șsele de tineri, dornici să contribuie prin munca și lupta lor la fărâșirea societății socialiste.

În comunele Radna și Iratoș, unde unctele Vaticanului încearcă să înăbușe masele de tineri departe de organizația lor, tinerii sunt hotărâți să nu se lase influențați de dușmanii viitorului lor luminos, demascând toate manifestările antipopulare și antidemocratice.

Și pretutindeni, tineretul în cadrul ședințelor și-a exprimat dragostea și atașamentul față de clasa muncitoare și Partidul Muncitorilor Români, forța conducătoare în Republica Populară Română, care conduce masele muncitoare din țară, spre bunăstare și bine.

In legătură cu

înființarea Comisiilor de Asigurări Sociale

Sindicatul din orașul și județul Arad au fost antrenate într-o importantă acțiune cu începere din ziua de 22 și până în 27 Ianuarie. Sa participat cu toți membrii comisiilor sindicale și ai comitetelor de fabrici, iar pe urmă cu membrii Comisiilor Interimare de Asigurări Sociale de pe lângă fabrici și sindicate, principiile ce stau la baza noii instituții a Asigurărilor Sociale de Stat, forma organizatorică, atribuțiile și drepturile ce asigură muncitorimii această nouă lege. Astăzi, mii de muncitori au participat la lucrările de pregătire a producerii asigurărilor sociale din mână unei organizații birocratice și complicate, a aparatului greoi care a fost Casa Asigurărilor Sociale și care înghitea o mare parte a fondurilor ce trebuia să meargă în folosul asiguraților.

Activitatea vie a sindicatelor din ultimele zile și formarea comisiilor interimare a Asigurărilor Sociale se întipărește în istoria mișcării sindicale de la noi și ea contribuie ca „Asigurările Sociale să devină o prăgărie puternică, în vederea îmbunătățirii situației sanitare și materiale a muncitorilor, pentru ridicarea productivității muncii și pentru îndeplinirea și depășirea planului de Stat”.

Toate organele Asigurărilor Sociale (A. S.), începând de la responsabilii de grup și până la Consiliul General al A. S., vor fi alese tot așa cum se aleg și conducătorii sindicali, tot atunci și tot pe același ter-

men, Asigurările Sociale, funcționând în cadrul sindicatelor și păstrând forma organizatorică a lor. Alegerile sindicale vor începe în curând și desigur desfășurarea lor va necesita un timp mai îndelungat. Nu se poate aștepta deci cu preluarea A. S. până la terminarea alegerilor chiar din motivele susarătate și anume, fiindcă acțiunea — ca și noul sistem de salarizare, ca și toate legile votate în ultimele sesiuni ale Marii Adunări Naționale trebuie să contribuie și să asigure construirea bazelor socialismului prin îndeplinirea Planului de Stat.

Iată dar de ce s-a procedat la numirea Comisiilor Interimare a A. S. Să căutați ca elementele numite în aceste comisii să fie cât mai corespunzătoare, cinstite, capabile, devotate clasei muncitoare, verificate, având de dus o muncă de mare răspundere, membrii acestor comisii vor trebui să-și însușească Legea A. S. și principiile ei, să învețe să aplice Legea și regulamentul, să-și dovedească capacitatea lor și până la alegere.

Au fost atrași mulți tovarăși și tovarăse în comisii noi înființate, care eventual nu au activat până acum în organizațiile muncitorimii. Dar ei au avut o comportare cinstită și demnă pentru a fi atrași în conducerea unui aparat al clasei

Câteva sfaturi practice pentru țăranul muncitor

Dăm mai jos câteva sfaturi practice pentru țăranimea muncitoare, extrase din Almanahul Poporului pe anul 1949 (Editura Scănteia):

FEBRUARIE

ÎN GOSPODĂRIE, ne îngrijim de cămășă bună pentru semănăturile de primăvară, o curățăm și facem proba de încolțire. Pentru sămânță se aleg știuleții cei mai buni, cu rănduri drepte și vârful împlinit. Nu vom semăna decât sămânța care încolțește peste 90 la sută, adică dintr-o sută de boabe să încolțească 90. Vilele se îngrijesc și hrănesc bine ca să fie în putere la începerea lucrărilor de primăvară.

ÎN CAMP, continuăm cămășă gospodăriei.

ÎN LIVADA, curățăm pomii de omizi și uscătuți, văduim frunghiarele împărășim gunceiul. În zilele mai călduroase stropim pomii cu zămuri otrăvitoare, contra bolilor și insectelor.

ÎN VIE, continuăm lucrările începute în Ianuarie. Ascultăm și revizuiam grădii.

muncitoare.

„...Dezvoltarea culturală a clasei muncitoare, nu numai în sensul științei de clasă — adică știința de carte este baza oricărui grad de cultură — dar înainte de toate în sensul dobândirii deprinderii și putinței de a conduce țara, este prăgăria principală a îmbunătățirii aparatului de Stat și a oricărui alt aparat” (Stalin).

Iată teza leninistă-stalinistă după care sunt antrenate mii de muncitori în participarea și la dobândirea deprinderii de a conduce și de a îmbunătăți și acest aparat al Asigurărilor Sociale.

De ce este mai trebuie să fie conștienți atât membrii noilor comisii de A. S., cât și toți salariații asigurați, este așa caracteristică a noii forme a A. S. că ea va fi transpartă în întreprinderi, majoritatea problemelor de asigurări sociale se vor rezolva în întreprinderi.

Indrumate fiind de Partidul clasei muncitoare, având în fala lor permanent exemplul și experiența marelui Uniunii Sovietice, împletind eforturile pentru construirea socialismului cu grija și dragostea pentru sănătatea oamenilor muncii, pentru asigurarea unui viitor sănătos poporului nostru muncitor, sindicatul din orașul și județul Arad pășese înainte la muncă.

HOLLENDER IOAN

Duminecă dimineața casierile percepțiilor vor fi deschise

pentru contribuabilii să-și poată achita impozitele fără majorări și a evita sancțiunile penale

BUCUREȘTI, 28 (Rador). Ministerul Finanelor face cunoscut că Duminecă, 30 Ianuarie 1949 înainte de amiază, toate casierile percepțiilor și agențiilor sunt deschise. Aceasta măsură s-a luat pentru ca contribuabilii care nu sunt la curant cu plata impozitelor să poată evita sancțiunile legilor.

Impozitele restante de plată pot fi lichidate în luna Ianuarie din proprie inițiativă cu majorări de 15 la sută, iar impozitele cuvenite pentru Ianuarie (pentru cele cu debit

în funcție de impozitul cuvenit pe o lună din exercitiul precedent), pot fi lichidate fără majorări, evitându-se sancțiunile prevăzute de art. 2 din Legea pentru sancționarea evaziunilor fiscale.

Depășirea repetată a termenelor de plată pentru impozitele care se realizează pe cale de debitare și urmărirea, se consideră delict de sabotaj fiscal și se pedepsește potrivit art. 28 din Legea Nr. 351 din 1945.

Marinarii armatei democratice grecești au atacat baza navală dela Portaria

GRECIA-LIBERĂ, 28 (Rador). Sediul de Radio Grecia-Liberă anunță că forțele armatei democratice au început în ziua de 21 Ianuarie poziționarea monarho-fasciste din Phiotida.

În Macedonia Centrală marinarii armatei democratice au atacat baza inamică dela Portaria în

peninsula Calcidica, capturând o bogată pradă de război.

Unitățile de cavalerie ale armatei democratice au învins cat pe monarho-fasciști să jefuiască și să distrugă mai multe sate din regiunea Alhada a căror populație s-a refugiat de prigoana monarho-fascistă, trecând în teritoriul eliberat.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducec.

CERERI de SERVICIU

DACTILOGRAF perfect caută post. Rog adrese la ziar. 350

VANZARI și CUMPARARI

PAT de fier în bună stare foarte eficient de vânzare. Dorobanților 10. 219

VAND dormitor massiv închis. Pelz. Salu, Str. Bădă Cârșan 30. 349

6 HP MOTOR de tăiat lemne bun și pentru grădinarie, 2 butoie de fier 200 litri pt. benzină în stare bună de vânzare. Adresa: A. Saguna 152. 356

CASA DE VANZARE 3 camere, bucatărie, grajd cotarcă. Str. Griviței 114 369

DE VANZARE: perdele, tacâmur, toc rezervor, manual francez, englez, german, albume de mărți, mașină de înșierat, placă de marmură, mașină filtru cafea, patefon electric cu difuzor, 50 plăci muzică clasică, fier de călcat electric, skiuri, mașină de mână găluit rufe. Tauber colonia Textilă, vis-a-vis Stadion, între 14—16. 366

BAIE completă de vânzare. str. Grig. Comșa 32. Tel. 18-75. 373

VINDETI haine, smokinguri și albituri la Kertész. Tribunalul Dobra 1. 374

VANATORI! Vând armă vânătoare 12, toate accesoriile, permis în regulă. Câșca vânătoare dresată splendidă pur. polter. Ceas Omega 15 rubine, precizie, Friedrich Engels 129. Aradul Nou. 371

Cinema CORSO

Repr. 3, 5, 7.

Duminică 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

A Z I prezintă!

cu SAȘA SOCOLOV

Cravata roșie

Filmul tinereții

Cinema C.F.R. Grădiște

Numai 4 zile!

Nepieritoarea operă a lui Johan Strauss

Dunărea albastră

Urmează: Oameni fără aripi

Reprez.: 6 și 8 Dumin. 3, 5, și 7

Cinema VICTORIA

Reprezentării la orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

Azi, film unghuresc!

Józer Pal - Szörényi Eva

FEMEIA VISURILOR MELE

Rozsahgyi — Dénes

COPIE bună. Casa deschisă dela 11—1 a. m.

CUMPAR un pelton persian veritabil în stare perfectă. Cerem adrese la ziar. 367

PIERDERI

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte pe numele Sclav S. Gheorghe, Vă-furule. Declar nulă. 383

PIERDUT cartela alimentara Oct. — Dec. 1948, Ciudan Dumitru. Declar nulă. 364

PIERDUT cartela de îmbrăcăminte și buletinul Populației, Drecin Silvia, Micăleca. Declar nule. 361

PIERDUT carnet de Consum cfr. Poștătrigor Ioan. Declar nul. 360

PIERDUT Livret Militar, Carnet de Membru Frontul Plugarilor Org. Arad Buletin de Inscrisiere la Bir. Populației pe numele Banciu Vasile. Găsitorul este rugat a se prezenta la Ghilă Ioan str. I. Vetzler 10, contra recompensă. 372

DIVERSE

Curs nou de dactilografie și contabilitate pentru acei care au absolvit 4 clase medii și caută post, începem la 1 Februarie. Taxa de curs lei 1000. „Pallas” Coșbuc 1

Cinema POPULAR Aradul-Nou

În 24, 30 și 31 Ianuarie rulează filmul tehnicilor

„Liliacul”

operetă de Johan Strauss
Repr. AZI dela orele 3 și 5.
Duminică dela: 3, 5, 7 și 9 ore.
Luni dela: 3, 5 și 7 ore.
Duminică la orele 11 matineu.

CINEMA Popular și Urania

Prezintă



Repr. Popular: 4, 6 și 8, Duminică 11.30, 3.30 5.30, 7.30, și 9.30.

Repr. Urania: 3, 5, 7, Duminică 3, 5, 7 și 9 fix.

Atențiune! Reprezentațiile încep la ore fixe.

SPORT

Conferința maestrului Ivan Halic despre „Viața șahistă în URSS”

Am după amiază la orele 18, în sala mare a ARLUS-ului filiala Arad, maestrul Ivan Halic, va conferența despre „Viața șahistă în URSS și teoria jocului modern”.

Toți șahiștii și simpatizanții lui frumos sport de masă, rugați a participa în număr mare la această conferință, rea liberă.

Echipa de lupte greco-romane „Muncitorul Lugojan” susține un match greu la Arad contra echipei AMEFA Flamura Roșie

Măine Duminică are loc în localitate, în sala mare a fostei Camere de Muncă, după amiază la orele 4, întâlnirea între echipa de lupte „Muncitorul Lugojan” și aceea a grupării AMEFA Flamura Roșie. Localnicii, după informațiile primite

alinază următoarea formație, ita lugojenilor:
Cat. aer a): Soimosan; cat. b): Bădăriu; cat. pană: Szűcs; ușoară: Jambor; cat. mijlocie: Corodan; cat. mijlocie b): So; cat. semigreă: Cufela și cat. Căndan.

Au început antrenamentele pentru tinerii muncitoresc, elevi și militari la lupte greco-romane

Se aduce la cunoștința tinerilor muncitori, elevilor și militarilor, care doresc să practice sportul de lupte greco-romane, că sunt invitați să ia parte la antrenamentele care se țin în clădirea cinematografului Corso, etaj I, în zilele de Luni, Miercuri și

Vineri, între orele 16—20, sub conducerea antrenorului Grosman gruparea 30 Decembrie (fostă Antrenamentele sunt gratuite. Sunt rugați a lua parte și tinerii vechi în număr cât mai la aceste antrenamente.

Azi și mâine concurs de tennis de masă în sala Krispin

Azi Sâmbătă și mâine Duminică va avea loc în sala Krispin din strada Eminescu, un concurs de tennis de masă, la: simplu băieți și fete; dublu băieți și fete, și dublu mixt.

Vor participa toate grupările localitate. Concursul este organizat de jud. OSP și începe azi Sâmbătă la orele 15 și mâine Duminică rele 8 dimineața.

Echipa de lupte greco-romane CFR din Arad susține un match în deplasare la Lugoj contra CFR Lugoj

Sub conducerea resp. sportiv ing. Hoșgoș și antrenorul Medve, echipa de lupte a CFR-ului din localitate s'a deplasat azi la Lugoj, unde susține un match, în cadrul campionatelor naționale, contra echipei CFR din Lugoj. Feroviarilor arădani au deplasat formația: Leleș, Matea, Ciuru, Stejan, Belușica Marin, Tătar, Mărgineanu, Hotea.

Sedința de mâine a comitetelor arădani

Măine, Duminică 30 Ianuarie, comitetul de canotaj din localitate ține o sedință extraordinară, în localitatea Metal-Chimic, fost Regală, orele 10 a.m., la care sunt rugați a participa: Președintele Sindicatului, resp. sportiv al Sindicatului oficialii din dist. de canotaj, cum și canotari și canotenii toate grupările sindicaliste.

Publicațiuni și abonamente

pt. Monitorul Oficial

„Reclama”

Agencie de publicitate, Arad, str. Eminescu 4. Telefon 11

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

TINERI ȘI TINERE

Citiți și răspândiți ziarul Tânărul Muncitor

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitoresc

AZI, Sâmbătă 29 Ianuarie **BALUL MESERIASILO** în sălile Federației Meseriașilor, Centrul Județean Arad. — B-dul Arm. Poporului Nr.

Să asigurăm reușita campaniei de însămânțări de primăvară

(Urmare din pag. 1-a).

organizate corpuri de control pe așa cum a fost în toamnă. Comi de însămânțări din comună vor a-gri să reactiveze responsabilii de și de seritoare, începând chiar această lună. Căci de îndată ce va fi prielnică, munca pe ogra și începe. Vor ieși oamenii la a-ape a-i săsi primăvara cu ară-impunite aproape în întregime.

pentru că țărănimii muncitoare știe însămânțarea la timp însemnează rod mai bun. Lucrul făcut la vreme înseamnă o cantitate mai mare de ce la hectar și deci o recoltă bogă-lar recolta bună, însemnează păine ru cel ce muncese, însemnează sta mai bună, însemnează încă o victo asupra dușmanului de clasă.

mai deosebita sarcină imediată a muncitorilor comunale de însămânțări aceia a verificării stării otelajelor, înainte de toate acestea este o sar principală a fiecărui țaran munci-Ei singur trebuie să fie acela care grija ca plugul, grapa, tractorul, ma de sămănaț, vitele de muncă, să fie gata de a eși la arat și semă

le pentru acestea, care se află în pă-ră-gintre. Ele vor trebui folosite în așa fel anul acesta ca să dea maximum de randament. Si în acest sens e foarte bună inițiativa Primăriei Municipiului Arad, care, în colaborare cu Direcția Agricolă Județeană, a hotărât să por-nească pe teren pentru a vedea care a-nume instalații sunt lăsate în paragină și a lua măsuri pentru punerea lor în folosință. La aceste munci de cultivare a zarzavaturilor pot fi folosite elemen-te sărace și cinstite din rândurile popu lușiei germane, care se pricep la grăd-nărit. Pentru că e necesară o grijă deose bită de acest grădini de zarzavaturi, deoarece ele vor trebui să asigure mun citorimii din uzine și fabrici aprovizio narea cu legume la un preț cât mai scăzut: ele vor trebui să arunce pe pie țele orașului legume de vitamină, care să reinprospezeze forțele de muncă ale acestora, să-i facă sănătoși și vizuroși, ca astfel să ducă cu succes lupta pen-tru împlinirea și depășirea Planului de Stat pe 1949.

În împlinirea tuturor acestor multi-

ple sarcini strâns legate de asigurarea bunei reușite a campaniei însămânțări lor de primăvară, organizațiile de Par-tid dela țară au sarcina de a veghea și controla în mod efectiv activitatea or-ganelor tehnice și administrative, de a îndruma și efectua munca de lămurire politică și antrenarea maselor prin a-gitatori la lucrările de pregătire a în-să rănșărilor, precum și în timpul campa-niei. Acești agitatori vor trebui să fol-losească metoda din anul trecut, adică acela de a porni din casă în casă și a sta de vorbă cu fiecare gospodar în par-te. Făcând astfel, ei vor putea pregăti masele țărănimii muncitoare pentru organizarea unor întreceri în muncă ce ar putea să aibă loc în timpul desfășu-rării campaniei de primăvară. Toate acestea, organizațiile de Partid, le vor face împreună cu grupurile sindicatelor de salariați agricoli și cu toate celelalte organizații de masă. Munca a-gricultorilor trebuie dusă cu stăruință, zi de zi, ceas de ceas, ajutând astfel ță rănimii muncitoare, combătând în a-celași timp toate încercările dușmanului

de clasă care ar vrea să împiedice rea-lizarea planului de cultură. Așa cum au încercat în campania colectărilor din veră, așa cum au încercat să saboteze în sămânțările de toamnă, chiaburii, duș-manii de moarte ai oamenilor muncii din fabrici și de pe ogoare, vor încerca în felurite forme să pună piedici buna-lui mers al muncii. Tărănimii munci-toare, condusă și îndrumată de organi-zațiile de Partid dela țară și ajutată de sindicatul salariaților agricoli, va tre-bui să ducă o vie activitate de pădărni-cire a unor asemenea încercări. Spi-ritul de vigilență trebuie să fie dezvoltat și mai mult în sânul maselor de ță-rani muncitori.

Dar nu numai organizațiile de Partid și sindicale, ci și toate organele tehnice și administrative trebuie să se consi-dere mobilizate pentru ducerea la înde-pline a planului de cultură din pri-măvara aceasta. Ele vor trebui să fol-losească mărețele exemple de muncă pli-nă de avânt și elan ale muncitorilor din uzine, fabrici, mine, transporturi, etc., care prin întreceri socialiste pliee de viață, sparg normele și împlinesc și depășesc sarcinile ce le revin din Pla-nul de Stat pe 1949. Numai astfel vom asigura o bună desfășurare a muncilor de primăvară, numai astfel vom putea realiza aceea parte a Planului de Stat pe 1949, care revine țărănimii munci-toare din județul nostru.

Muncitorii și muncitoarele dela F.I.T.A. intensifică lupta împotriva deșeurilor

(Urmare din pag. 1-a).

Astfel în luna Ianuarie, lupta împotriva conținutului lăzilor s'a în-telit.

Planul de Stat prevede în luna Ia-nuarie a acestui an cu 53.7 la sută mai multe kg. de fire prelucrate și o cantitate de ciorapi și articole de bumbac cu 47 la sută mai mare de-cât în luna Decembrie a anului trecut. De reducerea deșeurilor depin-de într-o măsură considerabilă rea-lizarea Planului.

15 DUZINI DE CIORAPI ÎN LOC DE 9 DUZINI

În dreptul fiecărei mașini de tri-cotat ciorapi de bumbac, este fixată fișa de normă a muncitorului, care încrează la mașina respectivă. Pe fiecare fișă, pe lângă numărul du-zinilor de ciorapi confecționați în 8 ore de muncă, este menționat și numărul acelor folosite. Reducerea deșeurilor depinde în mod firesc de economisirea acelor. Cu cât se rup mai puține ace, cu atât marfa este de o calitate mai bună. Și în această privință eforturile muncitorimii au dat roade frumoase. Pe când în ul-timele luni ale anului trecut la fie-care 1 kg. material prelucrat se ru-pea un ac, acum abia la câte 1.50 kg. material este necesară înlocuirea unui ac rupt.

Cum s'a putut obține acest rezul-tat? Muncitoarele evidențiate în ce privește scăderea deșeurilor Kis Irina, Brăbici Elisabeta, Lazar Maria, Stertz Irina și tânărul Ceabai Ste-fan dau același răspuns.

El și-au îngrijit cu meticuloși-tate mașinile, le-au ținut curate și au urmărit cu atenție și con-știinciozitate funcționarea lor. Iar îmboldul în muncă le-au dat întrecerile socialiste individuale în care sunt antrenate, cele două

echipe de câte 25 muncitori ale secției.

Rezultatele obținute până în pre-zent în cadrul întrecerilor individuale sunt cât se poate de valoroase.

Tovarășele Tischler Draghina a confecționat — lucrând deodată la 3 mașini — 15 duzini de cio-rapi în loc de 9 duzini, cât i-a fost norma, Ghiuchici Velinca a realizat 11 duzini în loc de 7 și jumătate, iar Boros Maria și Boitor Aurelia, — la fel frunta-șe în producție — au reușit să ridice producția cu mult peste normă.

Urmând exemplul muncitoarelor evidențiate, și muncitoarele tinere, noui angajate în fabrică, depun toa-te eforturile pentru a produce mar-fă mai multă. De exemplu, tânăra Rucz Rozalia, care lucrează doar de 3 săptămâni la fabrică, prin drago-stea ei de muncă și sârguință a con-fecționat la o mașină de căputat 6 duzini de ciorapi în loc de 4 du-zini.

LOZINCA BOBINATOARE-LOR: NODURI CÂT MAI MICI

Condiția principală ca acele să nu se rupă la mașinile de tricostat este ca firele să fie bine bobinate, iar nodurile pe fire să fie cât mai mici.

O lozină mare expusă pe perete-le secției atrage atenția bobinatoare-lor ca fusule să fie fără defectiuni, iar căuștile — care au scopul de a nu lăsa să treacă nodurile mari — să fie cât mai strâns. În apropierea acestei lozinci, pe un alt carton ma-ri se poate citi:

Chemarea la întrecere indivi-duală a bobinatoarelor Draghi Elisabeta și Săbău Maria, care își iau angajamentul de a fur-

niza bobine de cea mai bună ca-litate mașinilor de tricostat.

Această preocupare de a produce material mai bun și mai mult și la secția Rachel, unde muncitorii Si-mon Mihai și Lorentz Nicolae sunt în întrecere individuală, sau la sec-tia sport, unde Galka Maria din Mi-călaca, evidențiată în mod perman-ent, depășește norma în medie cu 85 la sută. Pretutindeni muncitorii doresc să obțină cele mai bune re-zultate în ce privește întrecerea în-tre fabrica lor și Fabrica de Trico-taj din București, Apela Minerale, care a început la 1 Decembrie 1948 și durează până la 1 Mai 1949.

Dela sine vine întrebarea. De ce întrecerile individuale nu sunt extin-se în toate secțiile și acele care există de ce nu sunt mai bine orga-nizate? De ce inițiativele sănătoase venite din rândurile muncitorilor nu sunt încurajate? Este necesar ca sin-dicatul să se preocupe de organiza-rea întrecerilor individuale în toate secțiile.

Tehnicienii sunt datori să colabo-reze mai temeinic cu muncitorii și să organizeze cât mai minucioase în-trecerile individuale, generalizate pe fiecare mașină, cât și întreceri între grupe de mașini, echipe și secții, dând un sprijin efectiv muncitorilor, inițiatori ai întrecerilor.

Dar înainte de toate, pentru ca producția să crească necontenit, ca-litatea produselor să devină tot mai bună și deșeurile să scada în mod simțitor, atenția trebuie să fie îndreptată spre păstrarea unei curăte-nii deosebite în secții.

Căci numai astfel, eforturile mun-citorilor și tehnicienilor vor da roa-de, iar prevederile Planului de Stat vor putea fi realizate.

HODOS CLARA

pentru asigurarea unor unelte de lucrat cât mai bune și pentru a pro-muova acțiunea jăcmăntitoare a u-niterari dela sate care cer țărănilor să ia prețuri mari pentru reparații muncitorimii din Arad și-a luat anga-jamentul de a reîncepe acțiunile de ie-și la sate cu echipe de reparat unel-te cum a făcut în toamnă și în a-ctuare. Oamenii muncii dela oraș să ajute țărănimii muncitoare, ca să poată din urmă să aibă cât mai bune uneltele de muncă pentru îndeplini-ta sarcinilor ce-i revin în lupta de în-vițare și depășire a Planului de Stat pe 1949.

Stațiile SMT vor juca și ele un im-portant rol în această acțiune. Înainte de toate ele vor pune la îndemâna ță-rănimii muncitoare mașinile și tracto-are reparate în cursul iernii. Atât la oraș cât și la Sântana muncito-rii tractoriști au făcut eforturi deosebi-te să repare cât mai multe tractoa-re și mașini. Ei și-au luat angajamen-tul până la 20 Februarie a. c. să fie înzestrate toate lucrările de reparații, reparațiile de tractoare să fie astfel încât un tractor să poată munci în orice fără nici un fel de altă repa-rire. Ei și-au mai luat angajamentul de a munci astfel, ca reparațiile să fie făcute cu cel puțin 10 la sută. În felul acesta stațiile SMT sunt un sprijin foarte prețios pentru țărănimii munci-toare. Prin ele Statul nostru Popular oferă un real și efectiv ajutor țărănimii muncitoare în vederea realizării sarcinilor care-i stau în față.

Exemple de muncă organizată, plani-ficată și economic îndeplinită vor trebui date în fața țărănimii muncitoare de către AFSM. Greșelile din trecut se lichidate. Toate lucrările de pregătire a muncilor de primăvară, ca și a-provizionarea cu semințe, vor trebui să fie terminate până la 20 Februarie. E este ca rentabilitatea fermelor de țară ca sector socialist în agricultură. Este serios mărită printr-o justă gos-podărire și planificare a muncii. O gri-jă deosebită se cere a se da oamenilor muncii. Atât condițiile de muncă cât și condițiile de viață ale acestora trebuie să fie optime.

O altă problemă deosebit de impor-tantă care se pune în campania de pri-măvară este acela a legumelor și zar-zavaturilor. Există în județul nostru și deosebite în plasa Aradul-Nou, gră-dinile de zarzavaturi și instalații specia-

Cine sunt obligați să depună declarații de impunere provizorie și definitivă până la 15 Februarie 1949

Cum se completează formularele de impunere

Administrația financiară Arad aduce la cunoștința celor interesați, că, în conformitate cu ordinul Ministerului de finanțe No. 295.029 din 25 Ianuarie a. c. contribuabilii specificați mai jos sunt obligați a înainta declarații de impunere până la 15 Februarie a. c.

1. Comercianții, industriașii și acei meseriași care nu au îndeplinit condițiile prevăzute de articolul 48, punctul II, aliniat 1, din vechea lege din CD, adică: au fost impuși conform articolului 31 din LCD (deci nu intră în această categorie meseriași care au fost impuși cu taxa forfetară).

Vor depune declarații de impunere definitive privind rezultatele anului 1948.

Aceste declarații se vor întocmi pe formularul tip model „CID-1949”. Declarațiile vor fi completate de contribuabilii, partea I-a (stânga) și se vor depune la circumscripția de constatare la care contribuabilul are impunerea provizorie. Pe baza acestei declarații se vor definitiva impunerea provizorie stabilite pe exercitiul 1948-49.

Nu depun declarații de impunere definitivă întreprinderile de Stat, județ sau comună, inclusiv întreprinderile nationalizate.

2. Declarații de impunere provizorie pe exercitiul financiar 1949 se vor depune de: micii meseriași (acei meseriași care lucrează singuri, sau cel mult cu 1 ucenic, sau cu membrii din familie: tată, mamă, soție și copii, dacă domiciliază cu aceștia împreună). Apoi: liber-profesioniștii ca: medici, avocați, notari publici, ingineri, moașe, preoți, cântăreți bisericesti, profesori de dans, profesioniști care dau lecții de muzică, de limbă străină, precum și după închirierea de camere mobilate și cei care fac în mod continuu fațete necomerciale. Aceștia vor depune declarații cuprinzând încasările totale realizate dela 1 Ianuarie 1948 până la 31 Decembrie 1948.

a) Micii meseriași vor întocmi declarația pe formulare tip model „N-1949”, tăind cuvântul „definitivă”.

b) liberi profesioniștii și ceilalți profesioniști vor întocmi declarații pe formularul model tip „P-1949”.

Aceste declarații se depun la circumscripția fiscală de constatare în raza căreia beneficiarul de venit exercită principala activitate (unde are birou, atelier, cabinet etc.) sau dacă nu are, atunci unde are domiciliul.

3. Declarații de impunere pentru veniturile proprietăților clădite și asimilate lor se depun pe formularul CL-1949 de următorii: a) declarația individuală se depune de proprietarii de imobile numai pentru imobilele sau apartamentele și camerele închiriate cu excepția imobilelor rurale, proprietatea membrilor gospodăriilor sătești. Această declarație va fi depusă și de acei proprietari, care dela 1 Ianuarie 1949 folosesc personal imobilul, dar care până la 31 Decembrie 1948 a fost închiriat și este înscris în matricola fiscală ca atare; precum și pro-

prietarii imobilelor situate la periferiile orașului și care până la 1 Ianuarie 1949 au fost scutite sau impuse la impozitul fix de clădire. Aceste declarații se depun la circumscripția în care este situat imobilul.

b) Declarație globală se depune de: proprietarii care au de-pus 2 sau mai multe declarații individuale pentru imobilele sau apartamentele închiriate; proprietarii care au mai multe clădiri ocupate și folosite de ei, impuse separat chiar dacă nu au fost obligați de a depune declarații individuale. Aceste declarații se depun la circumscripția de constatare a domiciliului fiscal.

Acei cari au un singur imobil locuit de ei nu sunt obligați să dea nici una din declarațiile de mai sus, deci nici individual, nici global.

Declarațiile specificate mai sus la punctele 1, 2 și 3 se depun cel târziu până la 15 Februarie a. c. în două exemplare, din care unul trimbat cu 20 L.E., primind la predare un număr de înregistrare. Toate informațiile necesare pentru întocmirea și depunerea declarațiilor de mai sus se primesc dela circumscrip-

țiile de constatare respective. Formularele pentru declarații de impunere se pot ridica începând cu data de 1 Februarie dela circumscripțiile de constatare respective.

Toți comercianții, industriașii și meseriașii care nu sunt considerați ca mici meseriași vor depune declarația-borderou model „CI-949” pentru impunerea provizorie pe luna Ianuarie a. c. cel târziu până la 10 Februarie la circumscripțiile de constatare în raza cărora exercită profesunea.

Statul, județul și comuna, precum și întreprinderile acestora, „Sovromuri” și orice alte persoane juridice, organizații și instituții publice care plătesc profesioniștilor sau meseriașilor încadrați în art. 13 din legea pe veniturile populației, diferite sume pentru servicii prestate sau lucrări efectuate în cursul lunii Ianuarie a. c. vor depune până la 10 Februarie cerere-borderou de plată model „RV-949” la circumscripțiile de constatare respective.

Cei cari nu se vor conforma acestor dispozițiuni vor suferi pedepsele prevăzute de legea pentru sancționarea evaziunilor fiscale.

Plata cantităților de țuică și rachuri predate de către debitanții Centrului de Colectare M.A.T.

Se aduce la cunoștință tuturor producătorilor și debitanților de băuturi spirtoase din raza Județului Arad, care au predat stocul de băuturi până la data de 16 Decembrie 1948, să se prezente la Centrul de Colectare MAT, Arad, Str. Dr. I. T. Mera No. 13 (fostul local al Depozitului Jud. MAT) pentru a încasa contravaloarea băuturilor predate, după cum urmează:

În ziua de 1 Februarie 1949 Literile A, B;

În ziua de 2 Februarie 1949 Literile C, D;

În ziua de 3 Februarie 1949 Literile E, F, G;

În ziua de 4 Februarie 1949 Literile H, I, J, K;

În ziua de 5 Februarie 1949 Literile L, M;

În ziua de 7 Februarie 1949 Literile N, O, P;

În ziua de 8 Februarie 1949 Literile R, S;

În ziua de 9 Februarie 1949 Literile T, U, V, W, Z.

Debitanții în cauză, vor prezenta: Do vada de predare, Facturile, Chitanțele — în original — pentru băuturile cum pătate și predate, cât și registrul de înținare și eşirea băuturilor Md 57 P.

Teatrul Maghiar de Stat din Oradea va da reprezentații la Arad

Începând cu data de 1 Februarie a. c. Teatrul Român de Stat din Arad se deplasează în turneu la Oradea, iar de acolo vine la Arad colectivul Teatrului Maghiar de Stat, care va da o serie de spectacole în cursul săptămânii viitoare, cu piesele

„Fiul meu” de Gergely Sandor și „Căsătoria străină” de Mikszath Kalman.

Massele muncitoare din Arad aşteaptă cu dragoste și căldură colectivul Teatrului Maghiar de Stat din Oradea.

Curs de desen și pictură pentru oamenii muncii

Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziaristi din Arad a înființat un curs permanent de desen și pictură pentru oamenii muncii din oraș. Elementele talentate, dornice de a se perfecționa pe tărâmul desenului

și al picturii se pot adresa pentru înscrieri la acest curs comitetelor de fabrică din uzina respectivă sau direct Sindicatului Mixt. Acest curs va funcționa în str. Consistorului, unde se află firma „Globus”.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandri No. 1, etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-80, Redacția 26-80.

Redacția de noapte și tipografie: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în număr cont. aprobării Dir. P.I.T. 954. Cont CEC 87.915.

— A INCEPUT distribuția timbrilor filatelice OSP. Distribuția se va face zilnic între orele 8-12, până la data de 10 Februarie 1949.

— SE CAUTA ACHIZITOR de materiale pentru revistă. Oferte și referințe se vor depune în ziua de 29 Ian. între orele 8-13 și 15-18 la Oficiul Local de Turism Str. Emil Breda Nr. 1.

— FARMACILE DE SERVICIU Azi și în noaptea de Sămbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Oberall (Bul. Republicii), Weiss (Plaza Avram Iancu, lângă gara electrică), Szöllösi (Săguna).

— LA 1 FEBRUARIE a. c. se vor începe cursuri de pregătire pentru muncile de primire și de clasă la Școala de Muzică și pentru alții, care vor începe la frecvență, din următoarea săptămână: Teorie, Armonie, Contrapunct, Fugă, Teoria formelor. Informații la prof. A. Demian, Greceanu 5.

— SINDICATUL UNIT AL SAȘILOR DIN TRANSPORTURILE JUD. ARAD, aduce la cunoștință membrilor săi că la data de 29 Ian. 1949, va avea o adunare generală extraordinară la care se vor discuta chestiuni de interes comun. Prezență obligatorie. — Comitetul.

Magazinele de colonie pot obține produse MAT pentru desfacerea consumatorilor

Se aduce la cunoștință celor interesați că Centrala M.A.T., a decis să acorde zăvile produselor MAT (spirt distilat, finat, rachuri, rom, rachuri naturale, spirt denaturat și industrial) să se primească în toate magazinele de colonie, acordându-se pentru fiecare produs o rată specială.

Doritorii, se vor adresa Depozitului Județean MAT Arad, din Str. Mureșanu Nr. 7-9, pentru a obține venita autorizată și vor solicita ratiile de care au nevoie pentru a le tribuie la consumatori.

Impozitele pe salarii se pot plăti până la 31 Ianuarie

BUCUREȘTI, 28. (Rador). Ministerul de Finanțe aduce la cunoștință că impozitul pe cifra de afaceri, impozitul asupra executărilor de lucrări, impozitul asupra veniturilor de serviciu și transporturilor precum și impozitul pe salarii, care erau exigibile la datele de 20 Ianuarie se pot plăti până la 31 Ianuarie, inclusiv și majorări.

SUPLIMENT

pentru țărănimea muncitoare

Sarcinile țărănimei muncitoare în cadrul realizării Planului de Stat pe 1949

Ce prevede Planul de Stat pentru ridicarea nivelului material și cultural a țăranilor muncitori

...ca nivelul de trai al masei muncitoare din țara noastră să se ridice la nivelul celui care până mai ieri era rezervat doar regimurilor burghezo-bucureștine — trăiau numai în lipsuri și să poată duce de aci înainte și să omenească, Planul de Stat pe 1949 prevede o serie de sarcini în diferitele ramuri ale industriei și în agricultura.

Sarcina sectorului agricol

...aceia de a asigura aprovizionarea populației cu produse agricole, să se asigure aprovizionarea populației orașelor și țăranilor cu produse alimentare precum și furnizarea de produse agricole pentru export.

...în domeniul agricol, prevede o producție agricolă vegetală a cărei valoare va înfringe cu 40 la sută valoarea din anul 1948.

...acestei producții mai ridicate, vom avea mai mult grâu, mai mult porumb, mai mult cartofi, mai multă sămânță de floarea soarelui și mai multă sfeclă de zahăr.

...în județ, mai ales în ce privește cultura cartofilor, a seminței de porumb, a inului și a cânepei și a altor plante care vor fi cultivate în anii următori.

...în acest an, se vor crește mai mult animale de rasă, punându-se accent pe creșterea în mod deosebit pe boi, vaci și porci de rasă. În acest scop, fermele din județul nostru și-au întocmit planul conform căruia numărul animalelor va fi mult sporit.

MAI MULTE TRACTOARE ȘI BATOZE

...în acest an se va dezvolta rețeaua de stațiuni de mașini și tractoare, întinzându-se alte 29 stațiuni, se vor fabrica 1500 de tractoare și 1100 batoze.

...tuturor celorlalte ramuri de producție, permite fabricarea mașinilor și uneltelor necesare înzestrării agriculturii cu mijloace de producție mecanice, de care țărănimea muncitoare are nevoie. Dezvoltarea industriei textile este și ea prevăzută în Plan. Prin lupta și munca care se duce în acest sector, vom avea mai multe articole de îmbrăcăminte — exclusiv fund astfel toți speculanții — se vor distribui oamenilor muncii dela orașe și dela sate, la prețuri accesibile acestora.

...în județul nostru va lua ființă în acest an un al treilea centru de mașini și din tractoarele și batozele fabricate vom primi și noi o parte la cele trei stațiuni care vor exista. Tractoarele și mașinile stațiilor se vor da în folosință țăranilor muncitori la prețuri care să nu depășească costul muncilor făcute cu animalele.

...prin cooperativele sătești de aprovizionare și desfacere care există sau care se vor organiza, țărănimea muncitoare urmează să fie aprovizionată atât cu unelte agricole, cât și cu articole de consum de care are nevoie: alimentare, îmbrăcăminte și încălțăminte.

PE PLAN CULTURAL

...se va urmări în cadrul Planului de Stat lichidarea analfabetismului prin mărirea numărului școlilor de alfabetizare. Se vor lua toate măsurile necesare pentru ușurarea intrării în școli de învățământ mediu și superior a fiilor de țărani, alături de cei ai muncitorilor dela oraș.

In cadrul sarcinilor desprinse din Planul de Stat

Ferma AFSM dela Zăbrani se pregătește să depășească producția anului 1948

De vorbă cu elevii Școlii pentru muncitori agricoli calificați

...Pregătirile pentru campania agricolă de primăvară la ferma AFSM „Descătușarea” dela Zăbrani, au început încă din toamnă, imediat după ce a fost realizat și depășit cu 80 de hectare planul de însămânțări de toamnă.

...S-au făcut încă de atunci 300 hectare arături, în care sămânța poate fi băgată de îndată ce timpul va permite, după ce se va da odată cu grapa. Restul de 120 hectare, care a fost desmăștiț, urmează să fie arat încă odată cu caii, deoarece această suprafață se găsește între vii și nu poate fi arată cu tractoarele.

...S-a pornit încă din Decembrie la reparatul tractoarelor și a uneltelor agricole de care dispune ferma și s-a continuat cu preocuparea față de buna întreținere a vacilor, cailor și porcilor de care dispune această fermă.

...Atunci însă, când pe baza Planului de Stat elaborat la inițiativa Partidului Muncitoresc Român, s'au văzut sarcinile concrete care revin fermelor de stat pentru mărirea producției și ridicarea astfel a nivelului de trai a salariaților dela fermă și a oamenilor muncii din afara fermei, lucrările pentru pregătirea celor necesare începând la vreme și bună desfășurare a campaniei de primăvară, au fost mult intensificate.

Reparatul tractoarelor s'a terminat cu 4 zile înainte de termen

...Primul drum l-am făcut la atelierul de reparat tractoare și unelte agricole ale fermei.

...Din cele 8 tractoare de care dispune ferma, au fost reparate 7.

...Toate au fost demontate complet, au fost revizuită piesă cu piesă, au fost înlocuite cele uzate și au fost apoi montate la loc. S'au înlocuit pistoane, s'a făcut alezarea cilindrilor, s'au

...înlocuit segmentii, bușe, dinți la roți, lagăre la biela, rădăni la ventilator și alte piese care erau uzate în urma întreținerii.

...Cel de-al 8-lea tractor se găsea în stare de reparat și urma să fie terminat până seara. I se înlocuiau dinții dela roți și i se strungau lagărele dela biela.

...Lucrat în atelier cei 6 tractoriști ai fermei, sub supravegherea șefului

Citiți articolul de fond al ziarului nostru

Să asigurăm reușita campaniei de însămânțări de primăvară

...În acest scop se vor construi 70 de școli elementare noui, se vor înființa 190 școli medii tehnice, se va spori numărul internatelor și a căminelor și se va ridica numărul cantinelor studențești.

...La sate, cinematografele vor spori cu 500 și se vor organiza zece caravane cinematografice care vor colinda satele Republicii noastre Populare. Numărul Căminelor Culturale va spori la 10.000.

...În ce privește sănătatea publică, va spori în acest an cu 24 la sută numărul caselor de naștere, 12 la sută numărul circumscripțiilor medicale și se vor construi 50 de dispensare noui la sate, pe întreaga țară.

...Permanent se va urmări refacea școlilor, spitalelor și a edificiilor publice, se vor îmbunătăți și dezvoltă drumurile județene și comunale, se vor executa lucrări de

(Continuare în pag. 12-a)

...de echipă Lulai Petru, într-o bună dispoziție care lăsa să se vadă că sunt mândri de faptul că reparatul tractoarelor s'a terminat cu patru zile înainte de termen. Pentru că, elchielul dela Zăbrani este în întregire cu atelierele dela celelalte ferme de stat din județ, până la 1 Februarie.

...Dacă — imi spune șeful de echipă Lulai — vom avea telefonie inspectoratul AFSM că am terminat reparatul tractoarelor și că vom continua reparatul celorlalte unelte agricole, pentru a le termina până la 10 Februarie.

...După toate prevederile, dată fiind sămânța de calitate care se va însămânța și care a fost însămânțată în toamnă, după metode de cultură științifice, producția fermei dela Zăbrani va depăși în anul 1949 producția anului 1948 cu peste 40 la sută.

NUMĂRUL PORCILOR DELA FERMA VA ATINGE ÎN ACEST AN 800 DE BUCĂȚI

...Sămânța pentru culturile de primăvară ale fermei, este pregătită. În întâi, sămânța selectivă. Înainte de a fi însămânțată se va calca pe o rețea de germinare a plantelor.

(Continuare în pag. 12)

Oamenii „Tractorului”

Fragment din schița Colhozul „Tractor” de
Galina Nicolaeva

Editura Cartea Rusă

Serbioarea sovietică Galina Nicolaeva, în dorința de a cunoaște munca și realizările unui colhoz sovietic, a pornit într-o zi să viziteze colhozul „Tractor” din raionul Ureni.

Impresia culesă în urma vizitării acestui colhoz, le-a publicat într-o broșură care a fost tradusă și în limba română de către Editura Cartea Rusă, sub titlul: Colhozul „Tractor”.

Din această broșură, desprindem penultima parte, intitulată: Oamenii „Tractorului”.

Clădirea cu două etaje a administrației, gardul scund și strada largă, sunt inundate de lumina de chihlimbar a soarelui. Chiar și praful străzii pare cald și tendăfornu.

De pe terenul de basket ball, se aude explozia de râsete: echipa colhozului se antrenează înainte de a pleca pentru un concurs la îndepărtatul și renumitul colhoz „Timireazev”.

Avionul — proprietatea raionului Ureni — a trecut pe deasupra acoperișurilor și coboară acum pe aerodrom, într-un loc dincolo de aria colhozului.

Se apropie cântecul.

Vacile, toate la fel, negre cu botul alb, răscoală înaintând tacticos printr-un nor de praful.

Un autocamion era prins între vaci și claxonul înăbușându-se de nerăbdare, dar vacile continuau să meargă neoprim de a doua pas domol și solemn.

În camera administrației colhozului era înghesuțată. De abea se terminase adunarea.

Vasilii Mihailovici stătea la birou, cu capul aplecat pe o parte, ca de obicei. Vărfurile mustăților se sburliseră și asta-i dădea o înfățișare marțială. Pe bănci stăteau colhoznicii. Erau acolo amândoi brigadierii Smirnov grav și tăcut, cu trăsăturile de câmp pe umăr. Mai erau acolo Iachim Alexandrovici Rogalov, un bătrân volnic de 70 de ani, cu o barbă albă așa de mare, că părea lipită anume. Rogalov e șeful prizei colhozului. Bușev îi zice „Ocul Colhozului”.

Rogalov e premiat în fiecare an pentru muncă exemplară. Anul trecut a primit 1.000 de ruble premiu, iar acum 2 ani 100 de kilograme de cereale.

Alături de el erau fetele lui: Maria și Antisa — urându-și șefe de echipă, renumite în colhoz.

Rezemat de perete stătea Pimen Kneazev, unul din cei mai vestiți oameni ai colhozului. Nu prea înalt, era usăziv și subțire. Avea o față gravă ca de iconă, cu o barbă respectabilă. Se ținea foarte drept. Gesturile erau precise, reținute, de o eleganță deosebită. Vorbii lui spunea exact ce gândea. Despre Pimen Ivanovici se povestesc următoarele întâmplări:

Era în zilele Marelui Război pentru Apărarea Patriei. Colhoznicii dădeau bani pentru construcția unui avion de război. Toți dădeau banii din toată înțina, toți veneau cu voie bună.

De Vasilii Mihailovici se apropie unul din cei mai înstăriți colhoznici.

— A, bine-și venit. Ce bucurie ai putea să ai? — surâse Bușev.

— Uite, ține 1000 de ruble — răspunse sec colhoznicul.

Deodată s'au umflat vinele deasupra sprâncenelor lui Bușev.

— O mie? Nevestele de ostași cu o droaie de copii, au dat câte 3000. Iar tu...

— Nu pot mai mult. Dau dacă vreau și cât vreau. Nu mă poți obliga.

— Nimeni nu te obligă. Dar o să-ți fie rușine colhozului întreg. Doar tot raionul știe cum trăiești tu. Să nu faci

colhozul de rușine. Ai timp să te răzgândești.

Încordat, colhoznicul mai dădu în mână încă 500 de ruble.

Toți rămăseră tăcuți. Oamenii păreau măhnțiți.

Lui Vasilii Mihailovici i s'a urcat deodată sângele în obraji. A dat banii la o parte și a spus:

— Nu-i iau. Pomenă nu primim. N'averem nevoie de bani tăi.

Printre colhoznici se născu ce un avion:

— Să nu primim dela dânsul nimic.

În clipa aceea s'a deschis ușa și a intrat Kneazev, călcând ușor dar hotărât.

S'a apropiat de masă, a scos un pachet legat într-o batistă albă și a spus încet și calm:

— Primeste Vasilii Mihailovici 25.000 de ruble. Tot ce am.

Prin toată camera se auzi un oftat de ușurare.

Pimen Ivanovici se distinge în muncă prin cinste și patriotism. Orice înșăr cinare i se da, o îndeplinește totdeauna cât se poate de bine, să-l dai de exemplu.

— Poți să te bizui pe el ca pe un munte de plată — spune despre dânsul Bușev.

Kneazev e cel mai bun semănător al colhozului și cel mai bun meșter la făcerea șirele. Când s'a îmbolnavit, brigada n'a terminat șira până nu s'a înălțat el. Nimeni ca dânsul nu înțelegea „secretul” unei șire. Șirele pe care le face sunt renumite, nu intră apa în ele oricât ar ploua și-ar putea să dureze ani întregi.

Lângă sobă, alături de Pimen Ivanovici, s'a așezat Claudia Chirilovna Orlova, cea mai bună șefă de echipă a colhozului. În război a făcut servicii la artilerie, ca ochitor la un tun de 45 milimetri. Foarte tânără, nu prea înaltă, cu fața rotundă, cu fruntea lejită înaintea, cu ochii cenușii, de abia crăpați și răzători, ea era îmbrăcată într-o scurteică vătuită și îmbrăbodită cu o basma neagră. Basmuța așa neagră, lăsată în jos pe frunte, chiar deasupra sprâncenelor, întărea și mai mult un fel de răutate glumească în ochii veșei ai Claudiei.

În toamna anului 1942 fata s'a înrolat în armată și n'a mai avut timp să-și treie recolta pe care o adunase. La Serpuhov, la comandamentul regimentului de rezervă a venit o scrisoare pe adresa ei.

„Te felicităm drag ostaș artilerist — îi scria Vasilii Mihailovici. Ai avut o recoltă bună pe câmpul colhozului și ți s'a dat medalia „Distins în agricultură”.

Claudia s'a bucurat mult că a primit medalia, a cerut voie dela comandant și s'a dus acasă s'o aducă.

Cât a ținut războiul, această tânără artileristă și-a purtat medalia așa de dragă inimii ei. Cu medalia pe piept a stat lângă tun; medalia a însemnat pentru dânsa imaginea a tot ce-ți era drag, tot ce era viața ei și tot pentru ce lup-

ta în anul 1947 echipa Claudiei și-a luat angajamentul să scoată în parcajul ei 2500 de kg. de grâunțe la hectar.

— Eri, când se termina treieratul, eram așa de agilați că nici la masă nu ne-am dus. O să ne iașă sau nu? Și ne-au ieșit 2600 — povestea cu mândrie Claudia.

— Dar cum ați isbutit asta Claudia? Că doar pământul vostru-i sărac, vara a fost secetuoasă și primăvara rece.

— O! ce primăvară am avut — spune repede Clava. Frig, vânt, ploaie. Pe câmp se făcuseră băltoace, toată arătura era numai noroi. Semănăturile de toamnă răsăriseră și începuseră să se îngălbenescă de frig. Nu creșteau. Ce să facem? Agronomul spunea: „În locurile cu semănături de toamnă, băltoacele trebuie secate și, pe urmă, semănăturile hrănite”. M'am dus pe câmp cu el, mi-a arătat pe unde să facem șanțuri, încotro să dăm drumul apelor. Am secat parcelele și-am arătat imediat semănăturile. Deodată au început să crească înverzind. Creșteau, dar parcă tot nu aveau atâta putere pe cât am fi vrut noi. Nu prea creșteau bine.

Agronomul spune: „În asemenea cazuri, cel mai bun lucru e bălegarul”. Noi îl scoseam la câmp, tot, la începutul primăverii. Am început să alergăm cu echipa prin Ureni, pela case și pela organizații. Ne ascundeam de ceilalți: să nu ne-o la înainte alte echipe. Totul în taină și în șoapte. Dacă s'ar fi uitat cineva la noi și-ar fi zis: ce secrete or mai fi având fetele? Poate ceva despre logodnici? Dar fetele și șoșteau despre o curte cu bălegar, pe care o găsiseră. Să tot răzi nu altceva. Am înjugat iute botii și fuga. Merseu ne era frică să nu ne-o la înainte alte echipe.

— Ai o echipă bună, Clava?

— Echipa mea? Pe aiese. S'au nimerit niște fote vioaie, iuți fără astampăr. Ele pot tot ce vrei și orice muncă la noi se face cu plăcere. Totul la noi merge cu voie bună. Terminăm cositul și ne gândim între noi: „Ei fetelor, acuși vine secerișul”. Terminăm seceră-

și iar vin este gânduri: „Acuși clăditul șirelor”. S'au nimerit fete foarte muncitoare, când poposim le lasă să se odihnească. Nu le zoresc, nu le spun o vorbă de rău, cât timp au să se odihnească de capul lor. Eu tac, dar ele se singure: „Ce, șefule, te-ai leneșit?”

— Dar în echipa voastră nu sunt numai fete. Aveți și femei mai vechi și bărbați. Cum ai izbutit să culte?

— Bărbații ascultă chiar mai puțin decât femeile. Bine înțeles, dar e mai în vârstă, ca tine, nu te vorbești dela egal la egal. Trebuie să ști cum să te apropii de dânsul, berec cu respect: Uite așa și așa, ce cred eu că trebuie să facem. Răzând, ar fi bine? Și atunci spune. „Păi sigur că e bine” și e pe drumul cel bun.

— Clava, dar dacă ai avea o echipă de lucru într-o gospodărie în colhoz?

Clava a început să rădă.

— Dar nici nu m'aș apuca de ceva. Cum aș mai face parte din echipă? Eu m'am obișnuit să muncesc în colectiv. Cum așa, individual va rămase pe gânduri, cu sprâncene ridicate de mirare. Se străduia să chipuie viața de unul singur și te pricepe.

— Ei, să încep eu singură? — Ei, să ducem la câmp niște minile... fiecare separat, fiecare în el... Nu, n'aș mai putea. În echipă suntem toate împreună, una lângă alta, ca bombele de tun, unde una nu izbuteste, și te împărțim totul între noi, mai rădem printre treburi. În început repausul, încep cămășile. Toate fetele noastre știu să pauză și veji și fermecată.

— Și cum trăiești voi Clava?

— Anul trecut am câștigat o zi de lucru*). Mi-a ajuns și mine și pentru că să am un Când nu'm maritat, tot colhozul petrecut la noi. A fost o noapte, oamenii ziceau: „După 11 nunta, așa o să fie și viața cheie răzând Clava.

De după colț iesi un grup de tineri.

— Clava, Clava, avem tineri.

— Mă strigă fetele mele. Nu ne vedem cu bine.

Într-o clipă, stolul de fete păruț după colț.

*) Muncă fiecărui om în se socotește în zile de lucru felul muncii. O muncă mai puțină într-o zi, de exemplu, se socotește ca două zile de lucru.

160 de colhozuri și sovhozuri din Cuban poartă numele lui Lenin

160 de colhozuri și sovhozuri din Cuban poartă numele lui Vladimir Ilici, marele fondator al Partidului bolșevic și al Statului Sovietic. Actualmente toate aceste colhozuri fac pregătiri pentru comemorarea morții lui Lenin.

În cluburi, case de cultură și în sălile de lectură ale colhozurilor au fost organizate expoziții de cărți și

fotomontaje care oglindește activitatea lui Lenin.

Pentru același prilej, organele partidului au trimis în colhozuri și sovhozuri conferențieri, care vor vorbi despre fondatorul Statului Sovietic. La data aniversării, se vor organiza monumentele lui Lenin ridicate de artizii sovietici în unele din Cuban.

Din problemele Sindicatului de salariați agricoli

secția Chișineu-Criș

SA BEM CEVA!

Povestea e simplă. Un țaran muncitor din comuna Socodor s-a dus să lucreze la țară. A plătit omul, a luat pământ și a plecat acasă. A doua zi a văzut că acest conțorant n-are nici un lucru în casă. În loc de broască nouă și de un conțorant n-are decât un conțorant vechi și prost. A făcut omul ca să-l ducă la țară și să-l vândă. A făcut omul ca să-l ducă la țară și să-l vândă.

Cumpără altă marfă de bani... zicea comerciantul. Țăranul nu și nu, el de broască n-are, deoarece-i intră frigul în... și nu-i prea bogat în lemne. Comerciantul s-a încăpățânat și el și nu...

Văzând că n-o scoate niciun la... cu comerciantul, țăranul s-a dus la sindicat, și-a reclamat cazul. La alunei s'a hotărât Baba Ion restituie banii omului. Ba mai...

E bine, chestia s'a aranjat, hai să bem câte-un spirit! Numoasă invitație. Numai că toată din conducerea sindicatului salariați agricoli a văzut ce se întâmpla și a refuzat. Socotea Baba Ion oferind un pic de băntură unui conducător al sindicatului de salariați agricoli va rămâne moartă în...

dar socoteala lui n'a fost bine... Tărănimia muncitoare e viabilă, stă permanent de veghe pentru a demasca toate formele de măști care acesta încearcă să lovească...

CASA CU UN MILION SI JUMATATE

Pe lângă îndoielile că arestarea și confiscarea exorcizului chiabur Dem Simion din Chișineu Criș a fost o măsură generală în rândurile țărănimii muncitoare din această...

Pentru a-și face orezările, Dem Simion a ardat niște pământ de țărani muncitori Parasca Petru, Gheorghe, Covaci Ioan și Brașoiu Simion. Fratele deținutului a administrat și a cules recolta de pe...

contractului încheiat. Cu un cuvânt Demsa Traian nu se descheste cu nimic de fratele său, vorba cea: aschia nu sare departe de lemn.

Demsa Traian continuă să exploateze țărănimia muncitoare la fel ca și fratele său, este tot un dușman al oamenilor muncii, este un dușman al luptei poporului muncitor pentru o viață mai bună.

CU MANA GOALĂ, DAR EU VAD CIOMAGULINEA

Se construiește o magazie de cereale. Lucrează mulți țărani muncitori, acum, în timpul iernii acolo. Lucrările le conduce fostul plutonier deblocat Pop Simion. Il ajută alții doi deblocati: Bondor și Bobic. (Frumos buch-t de flori! Cum de s'au regăsit acești oameni, tocmai ei, acolo?)

Și lucrul merge. Lucrul merge, dar oamenilor nu le prea merge. Ba nu le merge de loc, pentru că acești domni deblocati își fac de cap. Injură, strigă, trimite acasă pe cine vor, angajează pe cine le place. Cu un cuvânt dăinuie acolo un curat sistem ce aduce aminte de zilele anilor de armată de pe vremea regimurilor burghezo-mosieresti.

E eu mâna goală, dar eu văd ciomagul în ea, zicea țăranul muncitor Kugler Stefan, încercând să-l caracterizeze pe Pop Simion.

Desi om bătrân, Kugler Stefan s'a dus să lucreze pe șantierul acesta de lucru, pentru că puținul pământ pe care-l are nu-i produce atâta cât să poată trăi el și cu familia. Și pe deasupra n'are nici cai, nici cărută,

nici nimic pe lângă casă. Este un țaran sărac.

Pop Simion l-a trimis acasă de la lucru pentru că-i prea bătrân.

— El nu poate munci ca oet tineri și noi suntem în întrecere și vrem să câștigăm.

Îi tot dă zor plutonierul Pop Simion cu întrecerea, ea și când așa decurge o întrecere în muncă.

— Nu domnule Pop, nu-i întrecere aceea, ei o parodie, care nici nu mai trebuie să aibe loc. Ea n'are nimic comun cu muncă și mărețele întreceri pe care oamenii muncii, clasa muncitoare și țărănimia muncitoare stie să le organizeze și să le ducă la bun sfârșit.

Și Kugler Stefan nu-i singurul care a fost trimis acasă. Sunt încă mulți și încă dintre cei mai săraci. Revine ca sarcină imediată sindicatului de salariați agricoli de a rezolva cât mai just problema acestor concedieri și angajări de oameni pe sprințană, de către fostul plutonier Pop Simion.

Ce a făcut și ce mai are de făcut comisia de însămanțări din Chișineu-Criș și din alte comune

pentru a pregăti cât mai bine campania agricolă de primăvară

În lunile de iarnă se pare că muncă pe ogoare stagnează complet și țărănimia muncitoare nu mai are nimic de făcut. Omul se retrage în cadrul micii sale gospodării și treburile pe aci. Realitatea este însă cu totul alta. Zilele de frig și viscol sunt folosite de țărănimia muncitoare pentru a se pregăti cât mai bine pentru muncile de primăvară, spre a face ceea ce trebuie făcut pentru usurarea muncii care începe odată cu topirea zăpezilor și scurgerea apelor. Sculele, secolele trebuie să fie în bună stare la primăvară. Și deaceia ei trece la repararea lor. Plug, grapă, mașină de semănat grâu sau cucuz, hemuri, cărute, etc.

Pe de altă parte se transportă gunoierul pe ogoare, pentru ca să ningă pe el și când pământul absoarbe apa, să s'absoarbă și surcile care-l îngreșă și-l îmbunătățesc.

Acestea sunt numai o parte din principalele sarcini în lunile de iarnă ale țărănimii muncitoare. Tînând cont tocmai de aceste sarcini,

comisia de însămanțări de la Chișineu Criș, încă de cu toamnă a

avut grijă să tînă evidenta uneltelor defectate în timpul însămanțărilor de atunci și a ogoritului, iar până mai zilele trecute opt mașini de semănat au fost reparate, deci gata pentru muncă. Din curtea primăriei, ea și din alte câteva curți, se cară gunoierul pe câmp. Căruta după, căruta străbate străzile comunei. De 10 zile se transportă mereu gunoi. Mai dispune comuna și de două tractoare în stare bună.

Ceea ce n'a fost încă reparat sunt plugurile acestor tractoare. Deasemeni nimeni nu controlează care e starea uneltelor plugurilor muncitorilor și mai ales ale chiaburilor, cari dispun de utilaje mai bogate. Această poate fi socotită ca o mare lipsă a comisiei de însămanțări. Și a luat naștere această lipsă deoarece comisia însăși n'a ținut nicio sedință în tot cursul iernii. Este greșită concepția aceea că odată venită iarna comisia nu mai are nimic de făcut. Ea are și încă o serie de sarcini. De pildă, în curtea fierăriei Boros stau grape, pluguri și alie unelte pentru

a fi reparate. Stau acolo de multă vreme. Au prins și un strat subțire de rugină. Nimeni nu s'apucă de ele să le repare. Fierarul scotocotește că mai are încă vreme destulă.

Revine comisiei de însămanțări sarcina de a controla pe teren cum și în ce fel decurg lucrările de reparat unelte.

Si dacă ar fi numai câteva, dar în Chișineu Criș sunt mii de atelaje care trebuiesc controlate, verificate de către comisia de însămanțări. E nevoie numai de spirit de inițiativă.

Asa trebuie să lucreze toate comisiile comunale de însămanțări. În toate satele sunt probleme în legătură cu pregătirea campaniei de primăvară. E nevoie numai ca ele să fie sesizate și desbătute în cadrul comisiei de însămanțări și să se ia hotărâri, care să constituie un adevărat sprijin pentru țărani muncitori.

Deasemeni plugurile de la tractoare nu au fiarece complecie. E sarcina comisiei de a se îngriji ca până la începerea campaniei să fie aduse fiarece necesare.

Colhoznicii construiesc noi stațiuni electrice

În ajunul Anului Nou, pe râul Vorskla a început exploatarea unei puternice stațiuni electrice construite de colhoznicii din regiunea Poltava. Aceasta este cea de a 563-a stațiune electrică sătească ce a început să funcționeze în Ucraina în cursul anului 1948.

Datorită electrificării colhozurilor au fost instalate câteva mii de motoare utilizate la traserat, în ateliere, etc., care vor folosi la muncile agricole.

În trecut peste 2 milioane de centneri de grăunțe. Forța motrice a stațiilor electrice sătești din Ucraina întrece cu mult pe cea dinaintea de războiu. Numărul colhozurilor electrificate s'a mărit față de anul 1940, de trei ori.

Astăzi se construiesc încă 134 de stațiuni hidro-electrice, dintre care una cu o forță motrice de 2800 kw., pe râul Rosi. Utilizarea energiei acestui râu va da posibilitatea să se electrifice 250 colhozuri și zeci de întreprinderi industriale locale.

Organizațiile de Partid de la țară au sarcina de a activiza toate comisiile de însămanțări, de a îndruma și controla munca de pregătire a campaniei de primăvară de către aceste comisii, ca să se asigure, de îndată ce vremea va fi prietnică, ieșirea în masă la arat. Numai pregătite din vreme, va fi asigurată împlinirea angajamentelor mărețe pe care țărănimia muncitoare și le-a luat cu ocazia debutării celei părți din Planul de Stat, care revine sectorului agricol.

Cititi și raspanditi ziarul „Patriotul”

Ferma A.F.S.M. dela Zăbrani se pregătește să depășească producția anului 1948

(Urmare din pag. 9-a).

telor, pentru a se ști precis cât trebuie aruncat în pământ pentru a da o recoltă cât mai bogată.

Am trecut apoi pe la grajdurile fermei. Cei 13 tauri importati din Elveția, rasa Simenthal, sunt de o curățenie exemplară și foarte bine întreținuți. Încă tineri, în momentul când vor fi buni pentru reproducție, ei vor fi dați diferitelor ferme din județ și din alte județe. Vacile, în număr de 14 cu lapte și 14 cari se așteaptă să fete, bine întreținute, asigură — primul — hrana celor 54 angajați permanenți ai fermei, iar cele din urmă mărirea parcului de vite al fermei. În alt grajd, 7 vili, cresc dela o zi la alta.

In acest an, în cadrul Planului de Stat, numărul vacilor urmează să atingă 60-70 de capete, prin cumpărarea de alte vaci și creșterea de rasă.

In cocine igienice, se găsesc 40 de porci, mai tineri sau mai bătrâni. Numărul acestora va crește în acest an la 800, prin cumpărarea a 700 de porci, după ce se va construi o crescătorie modernă.

Căni fermei, în număr de 17 sunt folosiți la diferitele transporturi și la arături. Și numărul acestora va crește sporit, prin cumpărarea de mâini.

ACUMA ȘTIU CUM SE LUCREAZĂ PĂMÂNTUL.

Eltinul drum pe care-l fac la fermă, însoțit de tov. administrator, este la Școala pentru muncitori agricoli calificați.

Începută la 15 Noiembrie anul trecut, școala este urmată de 8 elevi, dintre cari 4 ai fermei dela Ză-

brani. Ceilalți sunt, câte unul, dela Aradul Nou, Semlac, Simand și Dohangia. Stau de vorbă cu Nica Petru, Ilie Mihai și Covaci Ștefan.

Ultimul este un om mai în vârstă, în jurul a 40 de ani. Îmi spune:

— Eu tovarășe sunt dela ferma Simand, unde lucrez de pe timpul fostului baron Kiutzig. Am învățat aici la școală foarte multe lucruri. Și în primul rând să scriu. Știam și înainte, dar numai să-mi aștern eu greu numele. Acuma, în urma exercițiilor făcute, pot lua noște în „toată regula”. Știu acum cum trebuie să muncesc la fermă, pentru a avea o recoltă mai bogată. Știu cum trebuie pregătit terenul, cum se face selectarea seminții și tratarea

ei, cum trebuie făcută germinatia plantelor și la ce timp trebuie făcute toate muncile agricole.

Ajuns la fermă, voi căuta ca în ședințele sindicale să spun tovarășilor tot ce am învățat și să controlez ca toată munca să fie făcută după metode științifice în agricultură, metode care am văzut că în Uniunea Sovietică au dat roade atât de bogate.

La fel îmi vorbește Nica Petru angajatul fermei dela Aradul Nou și Ilie Mihai dela ferma Zăbrani, mulțumii că li s-a dat posibilitatea să urmeze această școală.

Școala mai durează până la 30 Ianuarie, când ei-vii vor pleca la fermele de unde au venit.

Condițiile pentru ca ferma Zăbrani să poată îndeplini planul și să-l fixat pe anul în curs stă. Rămâne doar ca preocuparea de îndeplinirea lui să nu fie un moment lăsat deoparte partea colectivului de muncă și meci, care va trebui să continue lucrarea lui cu toți angajații în cadrul ședințelor de seară și în clubul muncitoresc al fermei. Fiecare, va trebui să știe sarcinile care în îndeplinirea acestor sarcini trebuie să fie convins de aportul său în dezvoltarea și depinde îmbunătățirea vieții și muncesc.

Iar organizații de Partid Zăbrani și organizațiilor de muncitori vor avea sarcina de a sprijini ca celor dela fermă, prin prezența în comun a tuturor problemelor să ducă la o producție mai fată de anul 1948, spre binele celor ce muncesc, la orașe și în țară.

Sarcinile țărănimii muncitoare în cadrul realizării Planului de Stat pe 1949

(Urmare din pag. 9-a).

Munca de lămurire în rândurile țărănimii muncitoare trebuie dusă în mod permanent

interes obșteșe pentru oamenii suncii dela sate.

La toate aceste lucrări merită să indice producția noastră agricolă, să îmbunătățească nivelul de trai al cameriilor muncii dela sate și să-i ridice nivelul cultural, țărănimia muncitoare trebuie să-și dea întreaga ei contribuție. În toate aceste acțiuni, țărănimia muncitoare trebuie să dea dovadă că este conștientă de eforturile pe care Partidul Muncitoresc Român le face

spre binele celor care muncesc, dela orașe și dela sate.

Toate aceste sarcini trebuie să fie realizate în mijlocul țărănimii muncitoare. Și în primul rând ele trebuie lămurite cu răbdare și continuu de către membrii organizațiilor noastre de Partid, de organizațiile de masă, în ființe cu membrii grupurilor sindicalelor de salariați agricoli.

În această muncă de lămurire, e necesar să fie arătat țărănimii muncitoare că față de lucrarea pământului în gospodăria mică, este mult mai avantajoasă munca în gospodăria colectivă, caz în care se va putea înălțura definitiv exploatarea din partea chiaburilor. Pentru aceasta, așa cum spune tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej în expunerea sa asupra Planului de Stat:

„Trecerea țărănimii în gospodăria colectivă, este singurul mijloc prin care țărănimia săracă și mijlocășă poate scăpa din starea de sărăcie și înapoerie. Este clar însă că aceasta trebuie să aibă loc numai pe calea liberei consimțiri. Dacă țărăniile își vor manifesta dorința de a merge pe linia gospodăriilor colective, atunci statul va da sprijin țărănilor săraci și mijlocăși care vor să meargă pe această linie”.

Și în continuare: „Țărănimia săracă și mijlocășă trebuie lămurită cu răbdare asupra avantajelor gospodăriilor colective”, înțelegând prin aceasta că să se arate cine sunt acei cari se împotrivesc creșterii acestor gospodării colective: moșterii expropriați și chiaburi-

mea satelor.

Trebuie să se arate țărănimii muncitoare că singurul ei aliat firesc este Partidul Muncitoresc Român și lupta pentru o viață mai bună este o luptă comună, care o conduce pe țărănimia muncitoare la îndeplinirea și depășirea planului înfăptuirii năzuințelor ei de deauna: scăparea de exploatarea și chinurile.

Să se arate țărănimii muncitoare că muncitorimea dela orașe luptă cu toate forțele pentru înălțarea agriculturii noastre cu metode moderne de muncă și că țărănimia muncitoare este o forță care ajută să poată munci în condiții bune, prin aprovizionarea alimentelor necesare. Că în acest scop se va ajunge ca Planul de Stat sectorul agricol să fie realizat, și binele tuturor oamenilor muncitori din țara aceasta.

Deosebit de importantă este sarcina de a lămurii țărănimii muncitoare că muncitorimea dela orașe luptă cu toate forțele pentru înălțarea agriculturii noastre cu metode moderne de muncă și că țărănimia muncitoare este o forță care ajută să poată munci în condiții bune, prin aprovizionarea alimentelor necesare. Că în acest scop se va ajunge ca Planul de Stat sectorul agricol să fie realizat, și binele tuturor oamenilor muncitori din țara aceasta.

Iar în momentul de față, sarcina principală a țărănimii muncitoare este și trebuie să fie pregătirea campaniei agricole de primăvară.

De felul cum această campanie va fi pregătită, organizată și desfășurată, depinde în mare măsură și realizarea unor serii de alte sarcini legate de Planul de Stat, realizarea cărora servesc ridicarea nivelului material și cultural a poporului muncitor.

Muncile pentru curățirea pomilor trebuie să devină o acțiune de masă

Una din bogățiile cele mai importante ale județului nostru, o constituie pomicultura. În unele regiuni ale județului însă, unde am avut livezi de pomi, acestea au fost neglijate, ceea ce a provocat pagube mari. Această este situația pomilor deosebiți în Rădăuș-Săvârșin, unde livezile s-au transformat în adevărate păduri, pomii fiind plini de mușchi și licheni.

Pentru ameliorarea acestei situații, Direcția Agricolă a județului Arad a propus anumite măsuri, care au fost înscrise de Prefectura Județului, urmând să fie puse în scurt timp în aplicare. Se preconizează astfel o acțiune de masă a curățirii acestor pomi cu perii și răzătoare, care au fost procurate și distribuite de Direcția Agricolă. După curățirea pomilor, urmează tratarea lor cu soluții. Pomi bătrâni, plini de insecte, care nu mai produc roade, va trebui să fie tăiați, iar în locul lor se vor sădi puștii.

Pentru a se asigura bună recoltă

a acestei acțiuni importante, ea va trebui să se desfășoare cu un caracter de masă, organizațiile de Partid și cele de masă având datoria să ducă în acest scop munca de lămurire la sate. La fel și Inspectoratul școlar va trebui să se încadreze în această acțiune, mobilizând pentru o zi elevii pentru curățirea pomilor.

În ceea ce privește acțiunea pomicolă din grădinițele țărănești, Direcția Agricolă a organizat o acțiune în cadrul căreia stropirea pomilor se face în câte două comune din fiecare plasă, în mod gratuit, mergând echipele din casă în casă. Pe baza acestui exemplu, urmează să se facă stropirea și în celelalte comune. Bineînțeles, aci prețul soluției va trebui să fie suportat de cei interesați.

Acestei acțiuni trebuie să se dea o deosebită atenție în perioada când timpul este potrivit.

la 10 Februarie

Proprietarii de autovehicole de motor sunt obligați să depună la Miliția Arad o declarație asupra autovehicolelor ce posedă

Comandantul Județean de Miliție, Serviciul Circulației, aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de autovehicole de orice categorie, (camioane, tractoare, turisme, motocicletă, etc.) depe raza județului Arad, că sunt obligați ca până la 10 Februarie 1949, să depună la Miliția Arad (Serviciul Circulației) o declarație asupra autovehicolelor ce posedă, scrisă la mașină:

Declarația va cuprinde: Numele și prenumele proprietarului; Numele, prenumele și adresa proprietarului autovehicolului; Marca autovehicolului; Numărul cilindrilor; Numărul cilindrilor; Numărul șasiului; Numărul plăcii; Numărul locurilor pentru pasageri (pentru camioane și autoturisme); Capacitatea de transport; Forța motrică; Cu sau fără remorcă; Tipul cauciucurilor și starea

lor; Are (sau nu) rezerve de cauciucuri; Capacitatea rezervorului; Capacitatea rezervorului la rezervă (dacă are); Cât consumă la 100 Km.; Starea generală a mașinii; Poate circula sau nu; Dacă nu poate circula, unde este depozitată (etada și numărul).

La depunerea declarației, proprietarul va cere o adeverință de la Serviciul de Circulație, care va constitui dovada depunerii.

Declarațiile sunt obligatorii pentru toate instituțiile de Stat și întreprinderile particulare sau nenationalizate.

Cel ce nu vor depune în termen aceste declarații sunt supuși sancțiunilor art. 78-79 din L. R.

Prefectul Județului Arad,

BELLE PETRU

Comandantul Județean de Miliție
Maior AUER EUGEN

Lucrătorii dela I.S.S. Hunedoara au început lupta pentru realizarea planului de producție pe luna Februarie

URBES TI. 28. (Rador). In ziua de marți a. c. muncitorii oțelarii dela Hunedoara au reușit printr-o efortăzintă în cadrul întrecerilor tehnice, pe care le-au început astăzi, să realizeze planul de producție pe luna februarie. Prin aceste succese tehnice au redus în fapt lozincă dela această dată oțelarii dela Hunedoara au început lupta pentru realizarea planului de pro-

ducție prevăzută pentru luna Februarie.

Realizarea cu patru zile înainte de termen a sarcinilor din prima lună de plan este încununarea unei lupte hotărâte pentru lichidarea timpilor morți în procesul de producție, la secția de oțelărie Siemens Martin I.S.S. Hunedoara.

Ei au reușit să reducă durata șarjelor prin scurtarea timpului de încălzire și printr-o tot mai bună organizare a muncii.

Știri și fapte din județ

INEU. Crucea Rosie din comuna Ineu, primind sprijinul Organizației PMR din localitate și al UFDR-ului din Ineu, a pornit o acțiune pentru ajutorarea săracilor din comună — adunând în total: 1034 kg. porumb, 250 kg. cartofi, 90 kg. fasole, 50 kg. grâu, 70 kg. făină, 12 kg. mălai, 10 și jum. kg. ceapă, 8 kg. arpăces, 8 kg. cafea-surogat, 1 kg. 300 gr. grăime și 2 kg. neli. Cu acest material colectat se vor ajuta 27 de familii sărace.

Tot în scopul de mai sus Crucea Rosie din Ineu a organizat o serbare înmăță de dans, binecunoscută, realizând un venit de 27.959 lei din care sumă s'a cumpărat material pentru îmbrăcăminte, lingerie și încălțăminte. Materialul a fost prelucrat prin muncă voluntară de către UFDR-iste și astfel s'au putut îmbrăca 75 de elevi săraci. Au mai fost cumpărate cărți școlare pentru copii săraci.

În acțiunea de colectare a alimentelor s'au evidențiat invalizii din comună, care în echipe au cutreerat comuna, iar la reușita serbării au contribuit cu diferite puncte în program O.T.S. și UFDR.

In ziua de 15 Ianuarie, Biroul de plasă P.M.R. din Ineu a luat o decizie plenară, în care s'a citit și prelucrat Rezoluția sesiunii plenare a C.C. al Partidului Muncitoresc Român din 22-24 Decembrie 1948 asupra activității Partidului în rândurile tineretului — iar apoi Rezoluția a fost prelucrată de către tov. Taseșu, care a arătat importanța unificării inregului tineret din R.P.R. într-o singură organizație.

In cadrul sesiunii prezidențiale U. P.M.ului local în limba maghiară s'a exprimat bucuria că de acum înainte toți tinerii muncitori dela orașe și sate și cei legați de năzuințele celor ce muncește, indiferent de naționalitate, vor fi încadrați în năzuințele organizației de tineret din R.P.R.

GEORGIA SABIN, coresp.

HORIA. Din inițiativa organizației de bază a P.M.R. și a Căminului Cultural din comuna Horia, s'au colectat alimente și bani pentru a fi împărțite familiilor sărace. Au fost colectate: 282 kg. porumb, 7 kg. carne, 95 kg. cartofi, 14 kg. fasole, 19 kg. făină de grâu, 5 kg. ceapă și 0.75 kg. untură. Din banii colectați s'a cumpărat pânză și ată de cusut, 12 metri pânză s'au împărțit la patru familii sărace, iar din restul de pânză s'au cusut 4 cămăși. În această acțiune s'a evidențiat soția lui Bolog Stefan, care a cusut hainele pentru copii.

Comuna Horia a avut o singură linie telefonică, între Horia și Vladimirescu, care în timpul războiului a fost distrusă complet.

Membrii din biroul organizației de bază P.M.R. din localitate, tov. Găj Grigore, primarul comunei și Moș Ioan președintele F. P. întreprinduse într-o sesiune, au luat în discuție refacerea liniei telefonice distruse și au hotărât să reconstruiască această linie.

Toți locuștii coloniști din comună au luat la cunoștință cu bucurie această hotărâre și au pornit în scurt timp la muncă. Prin muncă voluntară ei au tăiat și depozitat în curtea primăriei un număr de 91 stâlpi de telegraf. Restul de 30 stâlpi care mai sunt necesari, sunt în curs de tăiere.

Lucrările se accelerează pentru ca până la începerea campaniei însămânțării de primăvară, linia telefonică să fie terminată.

Locuștii coloniști din comuna Horia, pentru ridicarea cât mai mult a producției agricole, după ce au realizat planul de însămânțări de toamnă 100 la sută, au și pornit pregătirea pentru însămânțările de primăvară arând pământul și cărând 1400 care bălăgar.

S'au evidențiat următorii tărani muncitori: Sandru Vasile, care după ce a arat pământul său de 2 ori, a mai arat în mod voluntar și fără nicio plată 2 jugăre și jumătate în locuștii Băbuța Ioan, om sărac cu 9 copii.

Deasemenea s'au evidențiat Onica Gheorghe, Cișan Avram și Dămăcus Avram.

IGNA GHEORGHE, coresp.

TARNOVA. Din inițiativa organizației de plasă F. P. Târnova, cu sprijinul organizației de Partid, au luat ființă în plasă patru cursuri serale în comuna Târnova, Chir, Sclindia și Taut. La aceste cursuri serale se predau câte 12 lecții de către tovarăși dela PMR și F. P. Elevii, cărora de seară, cantă să fie prezenți la timp, fiind foarte atenți la predarea lecțiilor, căutând să-și însușească pe deplin toate cunoștințele ce se predau în folosul lor, pentru ridicarea nivelului lor ideologic, politic și cultural.

La aceste cursuri iau parte un număr însemnat de oameni ai muncii.

RATIU, coresp.

In ajunul celui de-al XI-lea Congres al Komsomolului

(Urmare si sfarsit)

...caută să întărească unitatea Congresului, preluând în discuție problemele de primă importanță. Komsomolii din Kuibisev au luat angajamentul să repare la Congres tractoarele, combinatele și agregatele necesare; Komsomolii din satele din jurul orașului desfășoară o intensă activitate de vederea înzestrării satelor cu stații de radio.

...impotriva secetei este o sarcină de frunte a tineretului, fiindcă programul grandios de cucerire a pădurii, schitat de I. V. Stalin, tineretul sovietic vede realitatea unui apropiat câmp de câmpuri securoare și împădurite, iar ogoarele și șanțurile vor da recolte însemnate. Mai frumoasă va deveni viața tineretului generalii care vor avea grijă pe care Partidul pentru buna stare a satelor.

...planul stalinist de cucerire a naturii, tineretul arde de dor să aducă aportul în această luptă. În Ucraina, în districtele Vovk, Kursk, Tangovsk, etc., tinerii au creat sute de pepiniere speciale trebuie subliniată inițiativa komsomolilor din Stalingrad care s'au luat obligația să realizeze în trei ani și jumătate, de păduri de stat Kamisinsk, la o distanță de 170

km. și să termine până în 1952 toate lucrările de plantare.

Împreună cu specialiștii, komsomolii din Stalingrad au examinat în amănunțime planul lucrărilor. În pepinierele komsomoliste se vor crește zece milioane de puși. Biroul de apărare a câmpiilor este împărțit în șapte sectoare divizate între organizațiile regionale ale Komsomolului. Și în timp ce tinerii și tineretele de uzinele din Stalingrad pregătesc utilajul tehnic și instrumentele pentru stațiile de plantări de păduri protectoare și a pepinierele, în școli speciale sunt pregătiti instructori pentru plantările de păduri.

Komsomolii din Cikalovsk, la fel de bravi ca și cei din Stalingrad, și-au luat obligația să realizeze până în toamna anului 1952 biroul forestier de producție de 100 km. dintre Cikalovsk și Ilak, pe malul râului Ural. Tinerii, tineretele și elevii din regiune au strâns aproape 500 tone de seminte de pomi și vor realiza anul acesta 500.000 de puși de ploap. În această inițiativă vedem o nouă confirmare a vredniciei Komsomolului, care îndeplinește cu onoare testamentul lui Lenin. Opera uria de întreprinsă de komsomolii din Stalingrad și Cikalovsk arată nu numai marele rol pe care-l poate juca Komsomolul în lupta împotriva secetei, dar constituie începutul mișcării de masă pentru scurtarea termenului de plantare a perdelelor de

păduri de protecție, pentru îndeplinirea înainte de termen a planului stalinist de cucerire a naturii.

Fără îndoială că această inițiativă, ca și multe altele, vor căpăta o largă răspândire printre organizațiile komsomoliste din țară. Tinerii și tineretele noastre au unde să-și desfașoare forțele și energia, iar organizațiile de Partid trebuie să sprijine permanent inițiativa secundă a tineretului, să ajute tinerilor patrioți să-și îndeplinească cu succes obligațiile față de patrie. Komsomolii trebuie să știe: uni în munca lor, puternic avânt revoluționar cu caracterul practic și tenace al furturilor bolșevici.

In urma conferințelor pentru alegeri, în conducerea organizațiilor komsomoliste s'au ridicat cadre noi fără suficientă experiență în munca organizatorică. De aceea organizațiile de partid trebuie să aibă grijă de educația în spirit bolșevic, de pregătirea lor ideologică.

In congresele și conferințele de partid care au loc actualmente trebuie să acordăm o deosebită atenție educației tineretului, îmbunătățirii conducerii organizațiilor komsomoliste de partid. Fiindcă atenția partidului în îndrumarea Komsomolului este cheia noilor succese ale Komsomolului, a ridicării rolului său de tovarăși și ajutor de luptă al Partidului lui Lenin și Stalin.

(„Pravda” — Ianuarie 1949).

TELEGRAME DIN STRAINĂTATE

Minerii francezi continuă lupta lor eroică împotriva teroarei guvernului Queuille

PARIS, 28 (Rador). Minerii francezi continuă lupta lor eroică pentru apărarea drepturilor lor și împotriva represaliilor autorităților. Tribunalele continuă să condamne pe mineri.

Răspunzând represiviunilor autorităților guvernamentale, minerii au recurs la greva foamei în închisorile unde suferă de mai multe luni, așteptând să fie judecați.

Tribunalul Militar a condamnat la zece luni temniță grea pe René Rubierre, secretarul Federației Minerilor. Sub ocupația germană — el a condus mișcarea de rezistență din departamentul Moselle, fiind decorat cu medalia rezistenței. Rubierre fusese condamnat la moarte de către hitleriști.

Muncitorii din departamentul Pays de Dôme cer eliberarea imediată a șase mineri închiși în închisoarea din St. Etienne și care de 13 zile continuă greva foamei. Autori-

tățile au fost silit să elibereze pe unul dintre cei care a declarat greva foamei și care ajunsese într-o stare de epuizare totală.

În lupta lor minerii sunt sprijiniți de muncitorii din alte ramuri

industriale, astfel la Camera de Muncă din Clermont Ferrand a avut loc un meeting organizat de muncitorii din diferite industrii în care s-a cerut eliberarea imediată a minerilor.

Planul britanic de mediere în conflictul olandez-indonezian urmărește sugrumarea Indoneziei

NEW-YORK, 28 (Rador). În legătură cu discuțiile asupra proiectului de mediere în problema indoneziană, Comitetul care a fost compus zilele trecute la New-York, format din reprezentanții Statelor Unite, Chinei, Cubei și Norvegiei, dovedește din ce în ce mai mult că acest proiect nu urmărește apărarea intereselor legitime ale poporului indonezian, ci sprijinirea agresiunii olandeze.

Reprezentanții Indiei, Egiptului și Filipinelor au recunoscut deficiențele acestui proiect, în

ședința din 26 Ianuarie a Comitetului de Securitate. Delegatul indian, Ramarau, a declarat că acest proiect este pe de-a-ntregul adaptat intereselor guvernului olandez. Delegatul egiptean Fauzi Bey a declarat că proiectul urmărește împăciuirea agresorului olandez.

Delegatul britanic Cadogan a susținut integral proiectul celor patru, care de fapt este un proiect american. El a elogiat cu atâta ardoare pe agresorii olandezi, încât un membru al personalului secretariatului,

O delegație sindicală sovietică a plecat la Moscova

MOSCOVA, 28 (Rador). De 27 Ianuarie, V. Kuznetsov, dinte Consiliului Central al Partidului Comunist Sovietic, șeful delegației sindicale sovietice la sesiunea Executiv al Federației Mondiale a plecat cu spre Paris.

care începu să traducă în discursul lui Cadogan, nu seama la început că este Cadogan, crezând că are de cu una din cuvântările ale reprezentantului olandez anunțat că va traduce discursul reprezentantului olandez.

Delegatul ucrainean Tona a criticat vehement proiectul britanic, subliniind că acesta și așa zisul pionaj pentru Indonezia, nu există o diferență și că amândouă măresc sugrumarea Republicii Indoneziane. El a declarat că proiectul de rezoluție este rău și periculos pentru poporul indonezian, deoarece ne interesează agresorului să stăpânească brutală publicii Indoneziane de trupele olandeze.

„Reforma monetară din Germania de Vest a eșuat

LONDRA, 28 (Rador). Banca britanică „The Standard” continuă creșterea a circulației în Germania Occidentală astfel totalul mărcilor germane în circulație la sfârșitul Septembrie 1948 era de 11 miliarde în timp ce la sfârșitul Octombrie 1948 el ajunsese la 15 miliarde, creșterea nându-se continuă. Acesta dovedește că reforma monetară a eșuat.

Din cine este compus marele juriu federal care judecă pe fruntașii Partidului Comunist American

NEW-YORK, 28 (Rador). La procesul fruntașilor Partidului Comunist American, avocatul apărării Sacher, adresându-se Curții în ședința din 26 Ianuarie, a acuzat marile trusturi din New-York că plătesc pe unii din funcționarii lor pentru a le aduce serviciu în marile juriu federales, dominând în acest fel juriul și violând Constituția Statelor Unite.

Judecătorul Medina a întrerupt pe avocatul apărării, când acesta a dovedit această situație în cursul examinării martorului Hodell, funcționar la o mare societate și care este membru al marelui juriu federal.

În cursul examinării martorilor, cuprinzând membri ai marelui juriu federal, s'a stabilit că toți aceștia aparțin categoriei

cu venituri mari. Printre aceștia se află un consilier pentru investiții din Wall Street, un director al mai multor societăți textile, un funcționar superior la un mare magazin de bijuterii, reprezentantul unei societăți pentru aviația comercială, un membru al unei societăți bancare din Wall Street, etc.

Judecătorul Medina a acuzat apărarea că împiedică „buna desfășurare” a procesului și a făcut aluzie la faptul că ar putea opri încercarea apărării de a demasca metodele de selectare a juraților.

12000 antifasciști greci trăesc torturați de călăii monarho-fasciști într'o insulă

ATENA, 28 (Rador). Se anunță din Atena că 12.000 de antifasciști greci trăesc într'o mizerie de nedescris în lagărele de concentrare din insula Jura. Aceasta insulă, nu a fost niciodată locuită până în prezent.

Mulți dintre ei sunt bolnavi de tuberculoză, în timp ce alții, datorită lipsei de asistență medicală, suferă de diverse boli și sunt subalimentați. Nu există nici măcar un singur doctor care să îngrijească de acești bolnavi, în afară de faptul că nu

există nici un fel de medicament.

Datorită condițiilor de viață insuportabile din aceste lagăre de concentrare, autoritățile monarho-fasciste nu au putut găsi gardieni voluntari. Ei au fost recrutați din rândurile soldaților monarho-fasciști, care au comis crime de războiu. Este limpede că acești gardieni pentru a scăpa cât mai repede din infernul de pe insulă, caută să ucidă pe prizonieri. Toți deținuții, inclusiv cei bolnavi, lucrează la carierele de piatră.

Poliția italiană acționează împotriva muncitorilor agricoli

ROMA, 28 (Rador). Franceza Presse transmite că în orașul Bastiglia poliția a atacat cu bastoane și gaze lacrimogene pe manifestanții care cereau eliberarea a trei muncitori agricoli ce fuseseră închiși în urma recentelor greve din regiunea

Modena.

Numeroase persoane au fost rănite.

Deasemenea la Monontola, poliția a atacat o întrunire a Partidului Comunist cu focuri de armă, ucigând un muncitor.

Muncitorimea americană cere imediată cefare a procesului înscenat fruntașii Partidului Comunist

NEW-YORK, 28 (Rador). Deputatul Partidului Muncitoresc din Statul New-York Marc Antonio, a depus în Camera Reprezentanților o rezoluție prin care cere Congresului să revizuiască sistemul de selectare al juraților și asesorilor.

Pe de altă parte — liga națională a juriștilor a protestat pe lângă Comisiile Juridice ale Senatului și Camerei Reprezentanților luând atitudine împotriva sistemului de selectare a juraților și a cerut Congresului să garanteze alegerea unor jurați drepti și imparțiali.

NEW-YORK, 28 (Rador). Oamenii muncii din Statele Unite protestează cu hotărâre împotriva procesului înscenat fruntașilor Partidului Comunist American.

Astfel în Statul Texas muncitorii și metalurgii au adresat proteste energice marelui, cerând imediată cefare a procesului.

Deasemenea sindicatele din Tennessee și muncitorii din statul Tennessee au adresat președintelui Truman și ministrului Justiției Clark mesagii de protest.

Forțele populare chineze au ocupat 20 km. de Nanking

NANKING, 28 (Rador). Forțele populare care înaintează spre Nanking, venind dinspre nord-vest, au ocupat localitatea Ieng, la nord-est de Nanking.